

# PRIMORSKI DNEVNIK

Leto XXXVI. Št. 286 (10.806) TRST, sredi, 10. decembra 1980

PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Dobrodo« v Gocvu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija« pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskan partizanski DNEVNIK v zaslužjeni Evropi.

## PO POROČANJU SOVJETSKJE TISKOVNE AGENCIJE «TASS» O DESTABILIZACIJI

### Poljska partija zanikala vesti o kontrarevoluciji in išče dialog z vsemi družbenimi silami v državi

**Moskovsko časopisje včeraj ni omenjalo Poljske, toliko bolj glasni so bili v NDR in ČSSR - Poljska vlada in varšavska škofija pozivata k enotnosti EGS pripravljena nuditi Varšavi ugodnostne kredite za nakup živil**

VARŠAVA, MOSKVA, WASHINGTON — Poljsko zunanje ministrstvo je uradno posredovalo pri sovjetski tiskovni agenciji TASS zaradi vesti o kontrarevolucionarnih izrednih v poljskem mestu Kielce. Vsi poljski časopisi, vključno s partijskim glasilom »Trybuna ludu« so posredno stopili v bran novih sindikatov »Solidarnost« in so včeraj objavili poročila iz raznih krajev Poljske, predvsem pa iz tovarne krogljenih ležajev »Iskra« v Kielcach, kjer je položaj čisto drugačen, kot ga je posredovala sovjetska tiskovna agencija.

botrovala umirjena, a odločna reakcija poljskega tiska in televizije, ki so brez plemik jasno povedali, kakšno je dejansko stanje v sindikatu »Solidarnost« in zanikali vesti o kontrarevolucionarni dejavnosti. Nedvomno pa je imela sovjetska agencijska vest na Poljskem čisto nasprotno učinek, kot bi ga lahko pričakovali. Kaj pa pomeni partijska podpora novim sindikatom, ni še povsem razumljivo. Zanimivo pa je, da so se predsedničinim v Varšavi sestali predstavniki poljske vlade in varšavske škofije. V silepnem komunikatu, ki ga je posredovala tiskovna agencija »PAP« so poudarili, da je danes kot še nikoli prej potrebna enotnost vseh Poljakov ne glede na svetovnonazorska in politična stališča, da se zagotovi državna suverenost in izhod iz krize. Na sestanku so predlagala stališča o stabilizaciji položaja v državi, ki je »nepoprečljiv faktor za nadaljnjo usodo Poljske«. Med drugim so se tudi spoznale, da je treba čimprej odpraviti vzroke stavk in napetost v državi. Predstavniki vlade so se seznanili tudi s stališči škofije glede novega zakona o cenzuri, ki ga pripravljajo ter o vprašanju vlo-

ge in prisotnosti Cerkve v sredstvih javnega obveščanja. Poljska partija nadaljuje torej dialog z vsemi družbenimi silami v državi in skuša vzbuditi vtis, da ima položaj trdno v svojih rokah. Kljub nasprotnim trditvam Moskve nima na Poljskem nihče interesa, da bi se položaj izostril. Zastavlja pa se vprašanje, če so sedanje pobude poljske partije o dialogu z vsemi silami in o korenitni prenovi partijskega življenja dobile predhodni »imprimatur« Moskve in varšavskega pakta.

### Jubilejni občni zbor Sindikata slovenske šole



Včeraj je bil v Kulturnem domu občni zbor Sindikata slovenske šole. Obširno poročilo na tržaški strani

### Pogovori Forlani-Schmidt



V okviru občasnih stikov med italijansko in zahodnonemško vlado sta se včeraj v Bonnu sestala predsednik Arnaldo Forlani in zahodnonemški kancler Helmut Schmidt. Prisotna sta bila tudi zunanja ministra Colombo in Genscher. V osrednjem pogovoru je bilo zaskrbljujoče stanje v Poljski in s tem v zvezi sta oba predsednika vlad ugotovila, da bi vsak zunanji poseg lahko imel nepredvidljive posledice na svetovni mir, ter težave italijanskega gospodarstva po katastrofalnem potresu, ki je razdeljal nekatere predele južne Italije.

### OBISK ČLANA PREDSEDSTVA CK ZKJ V AVSTRIJI

#### KREISKY IN DOLANC O NUJNOSTI PRIZADEVANJ ZA OHRANITEV MIRU

Upanje, da bo splošen pozitiven razvoj odnosov med državama bistveno prispeval tudi k reševanju manjšinskih vprašanj - Dolanc govoril jugoslovanskim delavcem, ki so začasno zaposleni v Avstriji

DEJAL — Včeraj ob petih popoldne sta se v palači avstrijske zvezne vlade na Ballhausplatzu sestala predsednik avstrijske socialistične stranke in zvezni kancler dr. Bruno Kreisky in član predsedstva CK ZKJ Stane Dolanc in se dalj časa prijateljsko pogovarjala o aktualnih vprašanjih mednarodnega političnega položaja, o procesih popuščanja napetosti in kriznih pojavih v današnjem svetu. Ugotovila sta, da je nujno sodelovanje vseh demokratičnih sil na svetu v prizadevanjih za ohranitev miru na svetu in za nadaljevanje procesa popuščanja napetosti. Menila sta, da je treba v mednarodnih odnosih dosledno uveljaviti načelo nevmesavanja in v notranje zadeve drugih držav in da ima vsaka država in vsak narod pravico do lastne poti razvoja.

### OB NOVI «AFERI GIOIA»

#### «Moralno vprašanje» še vedno v ospredju

RIM — Sestanek med predsednikom vlade Forlanijem in lajtniki starih vladnih strank o moralnem vprašanju, ki so ga bili odložili zaradi potresa, bo jutri. Na njem naj bi zavzeli stališča o ukrepih, ki so potrebni za omejevanje korupcije v krogih političnih strank in državnega aparata, ki ruši zaupanje državljanov. Nezadovoljstvo je namreč doseglo varnostno mejo ob zadnjem petrolejskem škandalu, pri čemer je misovski senator Pisanò obtožil ministra Bisaglia, da je bil vpleten v zadevo.

### Pomoč iz Jugoslavije za južno Italijo

BEOGRAD — Zvezni sekretariat za informacije je sporočil, da je ZIS poleg sklepa o nujni pošiljki pomoči prebivalstvu prijateljske Italije, ki ga je prizadel katastrofalni potres, sprejel tudi sklep o pomoči v obliki objekta trajnejšega pomena. Na prizadetem območju bo Jugoslavija zgradila montažno šolsko poslovanje z vsoto približno 12.000 doz cepiva proti gripu. Gre za pomoč, katere vrednost znaša 5 milijonov dinarjev.

### DRUGI DAN OBISKA ŠTEVILNE SOVJETSKJE DELEGACIJE V NEW DELHIJU

#### Indijska ministrska predsednica vztraja pri umiku sovjetskih čet iz Afganistana

**Sovjetska zveza pripravljena okrepiti svojo gospodarsko in vojaško pomoč Indiji**  
**Strogi ukrepi indijskih varnostnih sil - Strah pred afganistanskimi begunci**

NEW DELHI — Afganistan je bil v središču pozornosti na včerajšnjem prvem uradnem pogovoru med sovjetskimi državnimi in partijskimi voditelji Leonidom Brežnjevim in indijsko ministrico predsednico Indiro Ghandi. Čeprav uradno niso sporočili vsebine pogovorov, kaže, da SZ ni bistveno spremenila svojih stališč o prisotnosti njenih vojakov v Afganistanu in še naprej vztraja, da ne bo zapustila prijateljske države, dokler obstaja nevarnost tujega vmesavanja.



Sovjetski partijski voditelj Leonid Brežnjevi s predsednico indijske vlade Indiro Ghandi (Telefoto AP)

Ghandijeva pa je še enkrat poudarila, da vmesavanje tujih sil na to območje krepí nevarnost vojne in Indija se zato zavzema za samostojnost, ozemeljsko celovitost in suverenost Afganistana v okviru gibanja neuvrščenih. Indijska ministrica predsednica je nato ponovila tudi zahtevo, naj Sovjetska zveza čimprej umakne svoje vojaške enote iz Afganistana. Državnika sta se med dvurnimi pogovori zaustavila še ob indijski zahtevi po demilitarizaciji Indijskega oceana, odnosih med Indijo in Kitajsko in sodelovanju med obema državama. Brežnjevi naj bi ocenil kot zelo uspešno dosedanje sodelovanje, še posebej po podpisu sporazuma o sovjetsko-indijskem prijateljstvu leta 1971. Omenil je tudi sovjetske dobave orožja Indiji k temu pa je dodal, da je SZ pripravljena še okrepiti vojaško in gospodarsko pomoč Indiji.

Pripadniki sovjetske varnostne službe, ki spremljajo Brežnjeva, so včeraj zjutraj zahtevali od indijskih kolegov, naj okrepijo varnostne ukrepe. Niso prikrili bojazni, da bi afganistanski begunci izvedli atentat na sovjetskega voditelja. V New Delhiju se je zvedelo, da indijska varnostna služba ni spremenila politične delegacije ob prihodu iz letališča samo zaradi nerodov v središču mesta, ampak zaradi treh aretiranih afganistanskih ostrižtelcev, ki so pred kratkim prišli iz Pakistana.

### V senatu razprava o nemški manjšini

RIM — Na včerajšnji popoldanski seji senata so razpravljali o položaju nacionalnih manjšin na Južnem Tirolskem. Po končani razpravi so predstavniki vladnih strank predstavili dnevni red, ki je bil tudi sprejet, v katerem se zavzemajo, naj vlada čimprej uresniči posebni statut na podlagi jasnosti in ohranitve. Dnevni red predvideva tudi okrepitve vloge šolskih ustanov v Bocu. Poleg tega pa se predstavniki večinskih strank tudi zavzemajo za sprejem dopolnilne norme o ugotavljanju nacionalne pripadnosti, ki naj bi začela veljati že pred prihodnjim ljudskim štetjem.

### NA SEJI GLAVNEGA ODBORA V ČEDADU

#### PODELJENA ODLIČJA IN PRIZNANJA SKGZ

**Dr. Karel Šiško pričel o triletnem delovanju posebne komisije pri rimski vladi**

Na sinočnji seji glavnega odbora Slovenske kulturno-gospodarske zveze v Čedadu, predsedoval ji je predsednik Boris Race, so odborniki poslušali poročilo dr. Karla Šiška, predstavnika SKGZ v posebni komisiji za preučevanje slovenske narodnostne skupnosti v Italiji, o triletnem delovanju komisije. Glavni odbor je po poročilu in diskusiji razpravljal o ustreznosti nadaljnega dela rimske vladne komisije. Italijanska stran je namreč v vseh dosedanjih fazah negativno odgovorila na zahteve slovenske strani v tej komisiji, ki zadevajo razširitev izvajanja pravic slovenske narodnostne skupnosti na celotnem področju, kjer naša skupnost živi, se pravi v pokrajini Trst, Gorica in Videm, uveljavljanje pravice do rabe slovensčine, zagotavljanje šolske avtonomije ter rešitev vprašanj naše skupnosti iz socio-ekonomskega zaslava.

Zastopnik SKGZ v posebni komisiji Šiško je podrobno govoril o posameznih fazah sestajanja ter jih ovrednotil s tem, da je za posamezna vprašanja navedel zahtevo slovenske strani ter italijanski odgovor. S tem v zvezi je omenil, da je italijanska stran pristala na možnost odprta slovenskih otroških vrtec in osnovnih šol v jeziku Sloveniji in na možnost odpiranja tečajev slovenskega jezika na italijanskih šolah, če se takšna zahteva postavi.

V drugem delu seje, ki je imela slavnostni značaj, je po ujemljivi predsednik Race podelil odličja in priznanja SKGZ. Odličje SKGZ za življenjsko delo sta prejela Miro Kapelj iz Trsta in Marija Bogataj iz Gorice.

Paketo za požrtvovalno delo, posebne zasluge in dosežke so prejeli: Janko Čotič (Sovodnje), Drago Milčič (Prosek), Panina Komel (Gorica), Vlado Svára (Trst) in župnik iz Trčmuna Božo Zuanello.

Paketo za dolgoletno neprekinjeno delovanje so prejeli: Glasbena matica, Kmečka banka iz Gorice in kulturno društvo Ivan Trnka iz Čedadu.

### POKOL NA TRGU FONTANA

#### Tožilec krivi tudi Valpredo

CATANZARO — Na prizivnem sodišču v tem mestu, kjer obravnavajo primer o pokolu na Trgu Fontana je javni tožilec Domenico Porcelli prebral uvodni del svoje obtožnice. Že po prvih besedah je povsem jasno, da so sklepi Porcellija v precejšnjem nesoglasju z mnenjem javnega tožilca prvostopenjskega procesa. V obtožnici je dejansko priznal, da sta za pokol odgovorni tako neofašistična celica iz Veneta kot tudi rimski anarhisti s Pietrom Valpredo na čelu. Porcelli se v svojih ugotovitvah opira predvsem na brošuro Franca Frede o »razkroju državnega aparata«, v kateri znani plavolasi neofašisti teorizirajo zedinjenje levih in desnih skrajnežev v boju proti državnemu ustroju. Porcelli med drugim citira številna pričevanja, ki zatrjujejo, da sta Freda in Ventura finančno podpirala padovsko levčarsko knjigarno »Ezzelino«. Javni tožilec nadalje našteva številne primere infiltracij desničarjev v skrajnolevičarske kroge, pri čemer sta vodilno vlogo imela Giovanni Ventura in bivši uslužbenec SID Guido Giannettini. Naloga desničarskih zapornikov naj bi bila predvsem v tem, da preprečujejo leve skrajneže o nujnosti atentatov. Desničarji bi nato morala izkoristiti nasprotovanje javnega mnenja in izvesti državni udar s tilo podporo širokih slojev prebivalstva in oblasti.

Skratka, Porcelli priznava, da so načrt o pokolu in celotno strategijo napetosti izpeljali neofašisti, obenem pa odločno poudarja pomembno vlogo v »sneamerno« sodelovanju Valpreda in tovarišev, ki naj bi bili v bistvu lutke v rokah desničarskih prevratnikov. Vprašanje pa je sedaj v kolikšni meri pripomorejo sklepi javnega tožilca k razčiščevanju pekoče afeze ob skorajšnji obletnici pokola na Trgu Fontana, ki je 12. decembra 1969 na odprtem območju nastila v italijanski povojni zgodovini.

VČERAJ V MALI DVORANI KULTURNEGA DOMA

JUBILEJNI OBČNI ZBOR SŠŠ JE OPOZORIL NA ŠE NEREŠENA VPRAŠANJA NAŠE ŠOLE

Pomembne pridobitve in priznanja SŠŠ - Izpopolnjevanje šolnikov in eksperimentacija zahtevata večjo pozornost - Resoluciji zbranih šolnikov

Ob številni prisotnosti članstva se je v mali dvorani Kulturnega doma včeraj odvil jubilejni 25. občni zbor Sindikata slovenske šole. Takoj v začetku velja poudariti, da je imel občni zbor pristen delovni pečat, ki je dokazal željo SŠŠ, da konkretno in učinkovito rešuje aktualna vprašanja slovenske šole.

Pozdrave in voščila za plodno delovanje so občnemu zboru prinesli v imenu pokrajinske uprave odbornik Zorko Harej, Bruno Pizzami in imenu tajništva šolskega sindikata CGIL in prof. Silvo Fatur, pedagoški svetovalec za slovenske šole. Po izvolitvi delovnega predsedstva sta prvi tajnik Marko Paulin in druga tajnica Zivka Marc prebrala poročili o enoletnem delovanju SŠŠ.

Paulin je uvodoma naglasil, da se je v SŠŠ letos vpsalo precej novih učiteljev in lepo število vrtnaric, žal pa pogrešajo med člani neučno osebo, ki jo kot kategorijo premože zastopati v SŠŠ. S tem v zvezi je prvi tajnik osvetlil prizadevanja sindikata, da so neučno osebo zagotovili v bodoče izpopolnjevalni tečaj vseh stopenj v slovenski SŠŠ. Je v tem letu organiziral tudi pripravljalni tečaj za vrtnarice, ki so se udeležile vse državnega tečaja. Pripravljalni tečaj, katerega je redno obiskovalo 30 vzgojteljic, je nedvomno pripomogel, da so skoraj vse vrtnarice opravile omenjeni izpit s prav dobrim uspehom. Pozitivna pobuda SŠŠ so tudi tečaji 150 ur, ki delujejo na treh osnovnih šolah in jih obiskuje okrog 60 odraslih. Ti tečaji omogočajo slovenskim delavcem, da dosežejo diplom, nižje srednje šole v materinski in so nedvomno velika pridobitev za vse slovenske delavce in odrasle. Med drugimi dejavnostmi je letos sindikat ob priliki 200-letnice slovenskega šolstva razpisal likovni in literarni natečaj za učence vseh slovenskih šol na Tržaškem in Gorškem. S tem v zvezi je Paulin opozoril, da bo 21. decembra v Kulturnem domu v Trstu osrednja prireditve v počastitev te obletnice.

Zivka Marc, ki je kot druga tajnica dopolnila prvo poročilo, je poudarila pomembne pridobitve v okviru šolske mreže, ki jih je naša skupnost letos dosegla tudi s pomočjo SŠŠ. Gre za Zavod za geometrijo in za četrti in peti razred Poklicne

Na včerajšnjem občnem zboru Sindikata slovenske šole so odobrili dve resoluciji. Prva se glasi:

V pooblaščenem odloku 419 je izraženo načelo, da je dopolnilno izobraževanje pravica dolžnost slehernega šolnika. Sindikat slovenske šole ugotavlja, da je prišlo pri ureditvi vprašanja predlogov za dopolnilno izobraževanje šolnikov, ki ga prvič predvideva ministrska okrožnica 275 iz leta 1977, do zaprek in zamud, tako da nekatera predavanja vse doslej niso bila prirejena.

Ker menimo, da so take pobude izjemnega pomena za bolj usklajeno in učinkovito poseganje v vzgojnoizobraževalno problematiko v zamejstvu, zahtevamo, da:

- 1. ravnatelji dosledno obveščajo učno osebo o možnostih dopolnilnega izobraževanja, tako tistih, ki jih predvidevajo šolske oblasti, kakor tudi tistih, ki jih prireja izvensolske organizacije;
- 2. da se spoštuje pravica šolnika do odločanja o vsebini in obliki dopolnilnega izobraževanja;
- 3. tako ravnatelji kakor tudi zavodski sveti urgirajo, da šole pravočasno dobijo nakazila za načrtovane pobude. Sindikat bo v zvezi s tem razčistil, zakaj je letos prišlo do zamud in zahteval:

- 1. takojšnje nakazilo denarja;
- 2. naj se izplačajo tudi stroški, ki jih treba organizacija pobud samih in ki jih dosedanje okrožnice ne predvidevajo.

To resolucijo je občni zbor sklenil posredovati vsem ravnateljem na Tržaškem in Gorškem, vsem učiteljskim in profesorskim zborem, komisiji za vpis v slovenske šole pri deželni šolski upravi ter vsem predsednikom zavodskih svetov.

Druga resolucija pa se glasi: Sindikat slovenske šole, zbran na 25. letnem občnem zboru, odločno zahteva, da se v okviru spoštovanja jugoslovansko-italijanskega kulturnega dogovora z dne 21.7.1964, ki ga potrjujejo tudi osimski sporazumi, takoj uredi vse po rebo za nemoten odhod študentov v Ljubljano in da se do marca 1981 priredi seminar za šolsko leto 1980/81.

Slednjo resolucijo so sklenili poslati ministru za šolstvo, predsedniku vlade in zunanjemu ministru v Rimu.

ga zavoda za industrijo in obrt, ki tako nudi popolno izobrazbo v elektroni, kemiji in mehaniki. Ob tem pa je treba tudi poudariti, da je končno SŠŠ le dosegel pogoje za boljše delovanje, saj ima v letošnjem letu svojega predstavnika v sindikalni komisiji pri šolskem skrbništvu v Trstu in sindikalnega predstavnika, ki je oproščena pouka, da se lahko ukvarja z izključno sin-

dikalnimi vprašanji. V okviru tečaja 150 ur je Zivka Marc poudarila, da SŠŠ želi pristopiti k zvezi sindikalni organizacij in navezati v tem smislu potrebne stike. Prejšnji odbor je tudi upošteval možnosti, da bi v okviru 150 ur pristopil k monografskemu tečaju na temo znanstvena in zdravje v delovno skupino v slovenskem jeziku.

V okviru delovanja SŠŠ ima pedagoški odsek veliko vlogo, saj se precej poglobljeno ukvarja s problematiko kvalitete pouka na slovenskih šolah. To vprašanje je bilo v preteklih letih nekoliko potisnjeno v stran, z novimi zakoni in šolsko reformo pa stopa vedno bolj v ospredje. Podrobneje bomo o tem poročali v nedeljski številki, ko bomo objavili poročila na občnem zboru, za sedaj naj omenimo izdajanje pedagoškega glasila, ki ga pedagoški odsek načrtuje. Namen pobude pa je seznanjati šolnike z najnovejšimi pedagoškimi in

didaktičnimi metodami ter o vrednoti praktične izkušnje posameznikov, ki so doslej ostale nepoznane izven delokroga določene slovenske šole. Načelnica oddelka Suzi Pertot se je v svojem poročilu zaustavila še pri delovanju komisije, ki je izdelala okvirne predloge za delovanje IRRSAE v korist slovenske šole.

Občni zbor je nato odobril blagajniško poročilo, kateremu je sledilo poročilo o delovanju sindikalne komisije na šolskem skrbništvu (prof. Majda Mašera), poročilo slovenskega predstavnika v vsedravnem šolskem svetu (prof. Samo Pahor) in poročilo nadzornega odbora, ki ga je podal prof. Bruno

Kralj. Sledile so volitve, na katerih so bili izvoljeni v glavni odbor Iva Bonč, Nada Debenjak, Sergij Dikl, Ida Gregori, Zivka Marc, Majda Mašera, Lidija Martellani, Samo Pahor, Marko Paulin, Milena Padovan, Marina Pertot, Danila Ščuka, Mariza Škerk, Stanko Škrinjarič.

Stanka Šošič in Mara Verša, v nadzorni odbor Stojan Corbatti, Bruno Kralj in Suzi Pertot, v razsodišče pa Egidij Košta, Stojan Sancin in Nerina Svao.

Ce je bila diskusija na občnih zborskih SŠŠ pred nekaj leti v glavnem in znamenju osebnih polemik, je treba reči, da je bila letos zelo konkretna in sintetična. Na dan so prišla vprašanja, kot so redni potek stipendiranja učiteljev in profesorjev v Ljubljani, slovenski učbeniki, soudeležba slovenske komponente pri IRRSAE, ki so brez dvoma velikega pomena za razvoj slovenske šole. Pomembno pa bi jih bilo uokviriti v širšo problematiko naše šolstva, kateri pa se je večer diskusija izognila. Če so občni zbor SŠŠ tudi priložnost za sočuten med šolskimi delavci, potem pa moramo še zabeležiti, da je bila odsotnost (razen izjemnih primerov) ravnateljev slovenskih šol na Tržaškem in Gorškem precej pomenljiva.

Didaktičnimi metodami ter o vrednoti praktične izkušnje posameznikov, ki so doslej ostale nepoznane izven delokroga določene slovenske šole. Načelnica oddelka Suzi Pertot se je v svojem poročilu zaustavila še pri delovanju komisije, ki je izdelala okvirne predloge za delovanje IRRSAE v korist slovenske šole.

Občni zbor je nato odobril blagajniško poročilo, kateremu je sledilo poročilo o delovanju sindikalne komisije na šolskem skrbništvu (prof. Majda Mašera), poročilo slovenskega predstavnika v vsedravnem šolskem svetu (prof. Samo Pahor) in poročilo nadzornega odbora, ki ga je podal prof. Bruno

Kralj. Sledile so volitve, na katerih so bili izvoljeni v glavni odbor Iva Bonč, Nada Debenjak, Sergij Dikl, Ida Gregori, Zivka Marc, Majda Mašera, Lidija Martellani, Samo Pahor, Marko Paulin, Milena Padovan, Marina Pertot, Danila Ščuka, Mariza Škerk, Stanko Škrinjarič.

V PRISOTNOSTI MINISTRA ZA KOORDINACIJO ZNANSTVENIH RAZISKAV ROMITE

Predsednik dežele Comelli umestil upravni svet Centra za znanstvene in tehnološke raziskave

Svet sestavljajo predstavniki krajevnih uprav, znanstvenih ustanov, poslovnih krogov, sindikalnih organizacij in pristojnega ministrstva - Tukajšnji znanstveni krogi se potegujejo za to, da bi evropski sinhrotron uresničili na našem Krasu

V prisotnosti ministra za koordinacijo znanstvenih raziskav P. L. Romite so včeraj dopoldne v glavni dvorani trgovske zbornice slovensko umestil upravni svet Centra za znanstvene in tehnološke raziskave, prve tovrstne strukture v Italiji. Kakor je v svojem govoru naglasil sam minister, se je s tem aktom začela praktično izvajati pobuda, ki bo pomembno ovrjednola kulturna in znanstvena izročila Trsta in vse dežele Furlanije - Julijske krajine in omogočila novo gospodarski in socialni zalet mesta in dežele. Gre za pobudo, ki se deluje v okviru velikega pomena, ne le za naše ožje deželno območje, in zato jo namerava vlada vsestransko podpirati, vključno s primernimi finančnimi prispevki, katerih višina pa bo mogoče določiti šele potem, ko bodo znane dejanske razsežnosti škode, ki je nastala ob nedavnem potresu v nekaterih predelih južne Italije.

Upravni svet Centra za znanstvene in tehnološke raziskave je umestil predsednik deželnega odbora Comelli. Vodilni organ nove strukture, ki bo delovala v tesnem sodelovanju s tržaško in videmsko univerzo, sta v Mednarodnem centru za teoretsko fiziko pri Miramaru, sestavljajo odbornik D. Rinaldi za deželo Furlanijo - Julijsko krajino, ing. R. Costa za tržaško pokrajinsko upravo, ing. M. Tassinari za tržaško občino, prof. C. Calzolari za tržaško univerzo, prof. C. Roda za videmsko univerzo, dr. L. Stasi za Konzorcij za razvoj visokoskopskega študija, prof. B. Martinis za Vse državni svet za raziskave, dr. I. Rocca za ministrstvo za koordinacijo znanstvenega in tehnološkega raziskovanja, prof. G. Bozola za ministrstvo za industrijo, ing. V. Fanfani za Intersind, dr. F. Anzel-

lotti in dr. C. Emili za tržaško in istrsko univerzo, M. Gialuz, F. Del Ben in G. Trebbi za enotno sindikalno zvezo CGIL-CISL-UIL. Nadzorni odbor pa sestavljajo dr. G. Zambra, dr. A. Baucero in dr. G. Spogliarich ter dva predstavnika zakladnega ministrstva, ki bosta imenovana naknadno.

Na slovesnosti je prvi spregovoril predsednik dežele vlad. Comelli, ki je kratko povzel razvoj dogodkov v zvezi s postopnim ureditvijo vprašanja o uresnitvi posebnega Centra za znanstvene in tehnološke raziskave na območju tržaške pokrajine. Ideja se je poročila leta 1970 na tržaški univerzi, kmalu pa si je pridobila privrženec v vseh krajevnih upravah in znanstvenih ustanovah. Poseben moment na tej poti je izglasovanje zakona 546 o obnovi porušene Furlanije in zakona o iz-



Z uradne svečanosti na sedežu Trgovske zbornice med govorom predsednika deželnega odbora Comellija

vajanju osimskih sporazumov, v okviru katerih je vlada dala na razpolago za ureditve Centra vsoto 3 milijard lir. K temu znesku je deželna uprava primaknila še pol milijarde iz svojih razpoložljivosti, tako da ima konzorcij za uresnitvijo in upravljanje centra na razpolago začetni kapital 3,5 milijarde lir. To pa je dovolj za nastanek zamatka centar na območju bivega begunskega taborišča pri Padričah, ki obsega 35.000 kv. metrov površine in razpolaga s 4.500 kv. metri pokritih prostorov.

V nadaljevanju svojega posega je predsednik Comelli naglasil, da bo novi center služil znanstvenim, gospodarskim in socialnim koristim Trsta in naše dežele, poleg tega pa tudi širšega mednarodnega območja, ki bo deloval tudi v povezavi s številnimi deželami v razvoju, ki so navezane na Trst prek Mednarodnega centra za teoretsko fiziko pri Miramaru.

Po posrednih besedah župana Cecovinija in rektorja tržaške univerze De Ferre, je spregovoril minister Romita, ki je naglasil, da bo moral center delovati kot ustanova, niti izrazito namenjena praktičnim uporabam znanstvenih dosežkov v proizvodnji. Njena glavna naloga bo poglabljati določena raziskovalna vprašanja ter nato predajati rezultate proizvodnim strukturam. Minister Romita je še naglasil, da bo podpril predlog tukajšnjih znanstvenih krogov, naj bi vlada postavila kot kandidata za izgradnjo novega evropskega sinhrotrona območje tržaške pokrajine. Na koncu je še poudaril, da bo center velikega pomena za razvoj skupne industrijske cone, ki jo predvideva osimski sporazum, ne glede na njeno lokacijo.

Po umestitvi upravnega sveta centra se je minister podal na kraško planoto, kjer si je ogledal bivega begunskega taborišča pri Padričah, polne pa se je v častnikarskem krožku "deleželi" posveta na temo "Znanstveno raziskovanje v Trstu in mednarodno sodelovanje". Na povzeto, ki ga je vodil častnikar G. Cesare, so nastopili rektor tržaške univerze De Ferre, ravnatelj Mednarodnega centra za teoretsko fiziko prof. A. Salam, prof. Budini in dr. Fondra, predstavnik tržaških industrijcev Anzellotti in zam minister Romita.

Na posvetu je ponovno prišla do izraza skupna volja vseh pobudnikov, da bo novonastali center razvijal svoje delovanje tudi v sodelovanju s sosednimi deželami in s tako imenovanim tretjim svetom. Dr. Fondra pa je ob tej priložnosti poudaril, da bodo v okviru projekta zavezovali sinhrotrona in dejal, da se za njegovo uresnitvijo, zavzema Evropska znanstvena ustanova s sedežem v Strasbourg. Napravo, v kateri bi pospeševali kroženje atomov do žarjenj ter jih nato uporabljali kot nekakšne rentgen žarke za preučeva-

nje trdih snovi, naj bi kakor rečeno postavili neke na tržaškem Krasu, saj so takšno napravo nujno potrebna negotovna tuda. To bi bilo potrebno 10 do 30 ha zemljišča in okrog 10 milijard lir, sinhrotron pa bi zaposlil okrog 100 strokovnjakov. Gradnja krožne strukture in 45 manjših laboratorijev bi trajala pet let. V Strasbourgu bodo sprejemali kandidature iz raznih držav do 12. januarja prihodnjega leta, minister Romita pa je tudi na posvetu za-trdil, da bo podpril kandidature Trsta. Prof. Salam je na koncu poudaril, da bo center velikega pomena za razvoj skupne industrijske cone, ki jo predvideva osimski sporazum, ne glede na njeno lokacijo.

Umor, zaradi katerega sodijo Cossettu, je bil pravzaprav tragični epilog večmesečne ali celo nekajletne napetosti med zakoncem Cossetto, Marcello Micolich in moža približno dva meseca pred tragičnim dogodkom zapustila in se je hčerko, 11-letno Manuella, preselila k Mariu Jenku, možkem, s katerim si je, kot kaže, hotela ustvariti novo življenje. Ta čas pa je Manuella mogla svobodno obiskovati očeta.

Tudi 29. avgust je Manuella preživela z očetom, dokler je ni ob 18.30 odpeljal v Ulico Soncini, kjer ju je pričakala Marcello, da bi hčerko odpeljala na svoj novi dom. Starša sta se še nekaj menila, medtem ko se je dekletce nekoliko oddaljilo. Potem pa se je Cossetto približal avtu, rotnelj in prtljaj nika lovsko puško (hčerki je namreč povedal, da je namenjen se isti večer na lov) in končno streljal na ženo. Orožje je nato srova vil v avto, tudi sam stopil vanj in se odpravil.

Dobro pol ure po zločinu so agenti letedecega oddelka prišli na nericla na njegovem domu v Zavljah.

Danes podelitev

«Zlatega sv. Justa»

«Zlatega svetega Justa», nagrado, ki jo kronisti Furlanije - Julijske krajine že štirinajst let zaporedoma podeljujejo tržaškim občanom, ki so s svojimi uspehi dvignili ugled Trsta v svetu, bodo danes podelili kiparju Marcello Mascheriniju. Slovesna podelitev nagrade bo ob 12. uri v dvorani občinskega sveta.

Dva natečaja

za slovenske šolnike

V Uradnem vestniku šte. 328 z dne 29. novembra 1980 je objavljen razpis natečaja za štiri mesta didaktičnega ravnatelja v osnovnih šolah s slovenskim učnim jezikom iz tržaške in gorjske pokrajine. Prošnje je treba oddati šolskemu skrbništvu v roku tridesetih dni po objavi razpisa natečaja v Uradnem vestniku.

V isti številki Uradnega vestnika je objavljen tudi razpis natečaja, na osnovi naslovov in izpitov, za tri mesta ravnatelja na klasičnih in znanstvenih licejih ter na učiteljskih s slovenskim učnim jezikom iz tržaške in gorjske pokrajine. Prošnje je treba vložiti v roku tridesetih dni od objave razpisa natečaja v Uradnem vestniku, na deželni šolski urad v Trstu, ki je na Trgu Novoga sv. Antona 6.

MEDNARODNO ZASEDANJE S SODELOVANJEM IZVEDENCEV OECD

Probleme izseljenstva rešiti v dogovoru z državami, ki izseljenca zaposlujejo

Štiridnevni posvet o vključevanju povrnjenih posameznikov in družin v domačo družbenogospodarsko stvarnost se zaključi v petek - Navzoč podtajnik Della Briotta

Potres v Kampaniji in Bazilikati je že marsikdo označil kot zadnjo priložnost, da se Jug prek smotrnega in daljnovidnega obnovevanja procesa končno izvleče iz breznizvestnega stopenja zaostalosti. Spričo grenkih izkušenj je vsakršno uganjanje v tem smislu zanekraj kajpada preuranjeno. Res pa je, da nam je bilo prepoznatljivo, da je bila smrt in razdejavanje po urinah in seizmičnih pojavih, če smo hoteli, da se ta ali oni družbeni problem premakne s slepega tira.

Furlanska nižina je s karnijskim pogorjem, Nadiškimi dolinami, Režijo in Kanalsko dolino že od davne izrazita dežela izseljenec, Furlanov in beneških Slovencev. Kako se pravzaprav lotiti reševanja prestežljivih vprašanj socialne, gospodarske, kulturne ter etnično-jezikovne narave, ki jih odseljenec s trebuchom za krhkom poraja? Deželna uprava je leta 1969 tej problematiki posvetila I. konferenco o izseljenstvu, sledil je niz zakonikih ukrepov v korist izseljenec in njihovih svojcev, ki pa so temeljili zgolj na podporitvstvu. Šele do stransh potresu maja 1976 so se prizadevanja za učinkovitejša azreševanje tovrstnih problemov začela množiti, junija lani je bila na sporedu II. deželna konferenca v zavesti, da izseljenška vprašanja ni mogoče ločevati od splošnogospodarskih razvojnih smernic Furlanije - Julijske krajine, letos pa je napočil čas zakonske reforme celovite izseljenške problematike.

Značilnosti tega zakona je obrazložil včeraj deželni odbornik za delo, socialno varnost, izseljenstvo in kooperacijo Renzulli v uvodnem prispevku k štiridnevni mednarodni zasedanju o temi «Odnos med deželnim preiseljenjem, vključevanjem povrnjenih izseljenec, delovnim trgom, razvojnim načrtom in obnovo». Zasedanje v prireditvi deželne uprave se odvijva v nabrežnem hotelu pod Nabrežino, zaključil se v petek popoldne, udeležujo se ga izvedenci organizacije za gospodarsko sodelovanje in razvoj OECD, ki združuje člane iz 24 evropskih ter neevropskih držav in v katere sklopu deluje posebna delovna skupina, zadolžena za problem izseljenstva (načelnju je Italijan, opolnomočeni minister Falchini).

Predstavitvenemu nagovoru predstavnika OECD Relinija je sledil krajši poseg italijanskega državnega podtajnika za zunanje zadeve Della Briotta, ki je naglasil nujno, da se sila težki problemi v zvezi z množitvijo vračajočih se izseljenec (zaradi protekcionistične politike držav, kamor so bili odšli na delo, oziroma skrčenja odhodnih delovnih mest) rešijo s tvornim prispevkom ne le tukajšnje dežele in rimske vlade, marveč tudi vlad v inozemstvu, ki so te izseljence sprejeli. Slednje je potrebno brv vključiti v socialnogospodarsko tkivo na domačih tleh in poskrbeti za šolanje njihovih otrok, za strokovno urekvalificiranje delovnih moči, in to seveda ob pažnji, da se jim ohrani kulturna, jezikovna ter etnična stvarnost, iz katere so izšli.

V imenu tajništva OECD je spre govoril prof. Dymond, ki je izrazil potrebo po uresnitvi «modela OECD» o reševanju izseljenške problematike, vendar šele po predhodni proučitvi njenega bistva. Tekoče zasedanje naj bi pomenilo po njegovem odskočno desko v tem pogledu. Tisto o odskočni deski je za poprečnega izseljenca vprašljiva.

Moški se ni upiral, temveč jim je izročil orožje, s katerim se je, kot je izjavil, hotel tudi sam ubiti.

Včeraj so bila pred sodiščem. ki mu predseduje dr. Lugnani (tožilec dr. Coassin, zastopnika oškodovanih strank - Marcellinih sorodnikov - dr. Morgera in Antonini ter zagovornika dr. De Cataldo in dr. Giordano) na vrsti pričevanja. Med drugimi so zaslišali Cossetto in na popoldanski razpravi, ki se je zavlekla do poznih ur, še Manuella in Maria Jenka.

11-letna Manuella, ki živi sedaj s starimi starji (no očetu) je potrdila to, kar je že izjavila orelskovalceno. Povedala pa je tudi, da ni znano o kakih večjih prepričit med staršema in niti to, da bi oče kdaj pretepel mater, kakor je kasneje pričeval Jenko.

Obnavnava se bo nadaljevala danes in naj pri tem omenimo, da tvega obtoženc, zaradi zločina, ki ga je zakrivil, najvišjo kazen, to je do smrtne ječo.

Danes ob 9.30 se bo sestel deželni svet F.J.K. Poleg odgovorov na vprašanja in interpelacije ki na dnevnem redu razprava o dveh zakonikih osnutkih: prvi določa normativ za proceduro deželnega nadziranja in ustanavlja posebne organizme, ki so povezani z nacionalno dejavnostjo, drugi zakonik osnutek pa uzakonjuje splošni deželni obračun za finančno leto 1979.

gotoviti delovno mesto in tu mora deželi prisrskotiti na pomoč seveda država. (dg)

Dravi v Auditoriju gostovanje Italijanske drame z Reke

Dravi ob 20.30 po Teatro stabile predstavil v Auditoriju Italijanska drama z Reke, ki se bo predstavila z Državnim Skopahom. Predstava je izven območja. Tržaški publiko je avtor znan kot Marino Darsa; pred nekaj leti je Teatro stabile predstavil njegovo delo Nobili raguesi v igrarstvu Carpinterija in Faragusa.

Italijanska drama z Reke, ki je pravkar zaključila turnejo po Italiji, se bo mučila v našem mestu na pobudo Ljudske univerze iz Trsta in Unije Italijanov iz Istre in prej. Predsvem pa mu je treba za v Reke.

SINOČI V SLOVENSKEM KLUBU

Predavanje o verovanjih in mitih naših prednikov

O tej zanimivi tematiki je spregovorila prof. A. Goljčiček, članica SSG M. Sardečeva pa je prebrala nekaj značilnih tekstov

Zelo zanimiva tema je sinoči v Slovenskem klubu zadovoljila poslušalce, ki so sledili izvajanjem prof. Alenke Goljčiček. Verovanja in miti Slovencev so nam namreč poznani v nekoliko idilični, šolski obliki in le redko se srečujemo s kompleksnejšimi vprašanji glede tega. In teh vprašanj je očitno dovolj za obširno raziskavo, ki gleda na verovanja in mite dokaj staro in znanstveno ter se ne zadovoljuje s površinskimi zaključki, ampak skuša pronicati v tematiko skozi optiko realnosti in tako privede tudi do presenetljivih zaključkov.

Alenka Goljčiček je najprej posotim, podala teoretično izhodišče, na katerem je nato slovelo ves čas njeno razmišljanje ter pri tem poudarila, da lahko pristopamo k folklori in tradiciji na dva načina: nostalgično, in empiristično. Seveda je predavateljica poimenovala razločilo, kakor je prešla na naseljevanje starš: Slovanov v kraje, kjer danes živijo in končno na ljudsko pesem. Ljudska pesem je nastala znotraj analozičnega načina mišljenja, ima torej simbolično vrednost. Goljčičekova je nato razmišljala prav o začetkih slovenske ljudske pesmi oziroma o verstih, ki v njej nastopajo v različnih oblikah in podobah, čeprav avr vedno za boginjo Veliko strašno mater in svetega kralja, ki je znak vitalnosti in življenja.

Zal se daji ne moremo zaustaviti ob izčrpnem predavanju in zanimivi tematiki, ki jo je nemogoče opisati v par besedah. Na sinočnjem večeru v Slovenskem klubu je sodelovala tudi članica SSG Mira Sardečeva, ki je podala nekaj značilnih tekstov.

Učno oseboje in člani mednarodnega sveta osnovne šole Alojz Gradnik, z Repentbara izrekajo iskreno sožalje Stanu Škarbaru ob bridki izgubi mame Marije.

Zapustil nas je naš dragi oče in nono

RAFAEL SEMEC

Pogreb dragega pokojnika bo danes, 10. decembra, ob 13.30 iz mrlišnice glavne bolnišnice naravnost v Šempolaj.

Zalostno veste sporočajo hči Anamarija, vnuki Boris, Pavla in Davide ter zvesti Pino in drugo sorodstvo

Trst, 10. decembra 1980

(Pogrebno podjetje. UL. Zonta 3)

PREL POROTNIM KAZENSKIM SODIŠČEM

ZAČELA SE JE OBRAVNAVA PROTI GIULIU COSSETTU

Moski je 29. avgusta letos ustrelil na Ulici Soncini svojo ženo Marcello Micolich - Včeraj zaslišali prve priče

Pred porotnim kazenskim sodiščem se je včeraj začel proces proti 34-letnemu obrtniku Giulio Cossettu iz Zavelj, ki je 29. avgusta letos s strelom iz svoje lovske puške v Ulici Soncini v Škednju ubil svojo ženo Marcello Micolich, njeno okrvavljeno truplo pa je nato še povozil z avtom.

Umor, zaradi katerega sodijo Cossettu, je bil pravzaprav tragični epilog večmesečne ali celo nekajletne napetosti med zakoncem Cossetto, Marcello Micolich in moža približno dva meseca pred tragičnim dogodkom zapustila in se je hčerko, 11-letno Manuella, preselila k Mariu Jenku, možkem, s katerim si je, kot kaže, hotela ustvariti novo življenje. Ta čas pa je Manuella mogla svobodno obiskovati očeta.

Tudi 29. avgust je Manuella preživela z očetom, dokler je ni ob 18.30 odpeljal v Ulico Soncini, kjer ju je pričakala Marcello, da bi hčerko odpeljala na svoj novi dom. Starša sta se še nekaj menila, medtem ko se je dekletce nekoliko oddaljilo. Potem pa se je Cossetto približal avtu, rotnelj in prtljaj nika lovsko puško (hčerki je namreč povedal, da je namenjen se isti večer na lov) in končno streljal na ženo. Orožje je nato srova vil v avto, tudi sam stopil vanj in se odpravil.

Dobro pol ure po zločinu so agenti letedecega oddelka prišli na nericla na njegovem domu v Zavljah.

Nenadoma nas je zapustil naš dragi oče, nono in brat

AVGUŠTIN KALC (LOVRETOV)

Pokojnika bomo pokopali v Zadru v petek, 12. t.m.

Zalujoči: sin Milan, snaha, zet Karlo, nečaki Sašo, Dušan in Jadranka, sestra Antonija, brat Franc in drugo sorodstvo

Gropada, Zadar, Lonjer, 10. decembra 1980

10. 12. 1977

10. 12. 1980

Ob tretji obletnici smrti našega dragega

ALBINA KALCA

se ga z ljubeznijo spominjajo mama Dora, brat Milan, babici in deda ter drugi sorodniki

Bavovica, 10. decembra 1980

ZBIRNA MESTA ZA POMOČ PRIZADETIM PO POTRESU

Denarne prispevke za žrtve potresa v južni Italiji zbirajo na naslednjih mestih: - Primorski dnevnik, Ul. Montecchi 6 - Zveza slovenskih kulturnih društev - Ul. sv. Frančiška 20 - Slovensko delovno gospodarsko združenje - Ul. Cicerone 8 - Kmečka zveza - Ul. Cicerone 8 - KD Lipa - Bazoviški dom od 19. do 20. - KD Prosek - Kontovel - Soševa hiša od 18. do 20. - Kriške organizacije, Dom Alberta Sirkarja od 18. do 23. - KD F. Prešeren - gledališče v Boljuncu, od 18. do 20.

NAROCNINA ZA PRIMORSKI DNEVNIK ZA LETO 1981

Celoletna . . . . . 49.000 lir Polletna . . . . . 35.000 lir Mesečna . . . . . 7.000 lir

Celoletna naročnina za PRIMORSKI DNEVNIK 49.000 lir velja za tiste, ki jo poravnajo do 30. aprila. Po tem datumu bo celoletna naročnina znašala 84.000 lir.

Vsem naročnikom bomo še naprej nudili brezplačno MALE OGLASE in ČESTITKE.

Vsi, ki bodo poravnali naročnino do 28. februarja 1981, bodo udeleženi pri tradicionalnem nagradnem žrebanju.

NAROCNINE SPREJEMAJO: Uprava: Trst, Ul. Montecchi 6 - Tel. 794672 Uprava: Gorica, Drev. XXIV. maja 1 - Tel. 83382 Raznašalci Primorskega dnevnika Pošta: Tekoči račun ZTT 11/5374 Tržaška kreditna banka: Tek. račun št. 1192

Gledališča

AVDITORIJ Danes ob 20.30: Drama Italiano Reke z Držičevim »Skopuhom«. Abonenti imajo 50 odst. popusta.

Od jutri, 11. t.m., bo na sporedni predstavi Adele Cambre »In principio era Marx« iz cikla štirje italijanski avtorji. Rezervacije pri osrednji blagajni.

ROSETTI Danes ob 20.30 gostuje Stalno gledališče iz Aquile z Gombrovičevimi »Opereto«. V abonmaju odrezek 2 (izmeničen).

Od sobote, 13. t.m.: Federico Garcia Lorca »La casa di Bernarda Alba« z Lillo Brignone. V abonmaju odrezek 2 (izmeničen).

Kino

Ariston 16.30 »Corpo a cuore« Prepevadan mladini pod 18. letom. Eden 17.00 »Brubacker«. R. Redford. Barvni film.

Ritz 16.30 »Il papocchio«. S. Annichiarico, R. Arbore, R. Benigni, L. Sorelle Bandiera. Barvni film. Excelsior 16.00 »Il buco nero«. Fantastični film.

Grattacielo 16.30 »Delitto a Porta Romana«. Tomas Milian, Bombolo. Zabavni film.

Fenice 17.00 »Oltre il giardino«. Peter Sellers.

Aurora 16.00 »La locandiera«. C. Lentano, C. Mori. Barvni film.

Cristallo 16.30 »Chissa perché... capitan tutte a me«. Bud Spencer. Vittorio Veneto 16.15 »Il corpo della ragassa«. Renzo Montagnani, Enrico Maria Salerno. Prepevadan mladini pod 14. letom.

Capitol 15.30 »Min moglie è una stre«. Renato Pozzetto, Eleonora Giorgi. Barvni film. Moderno 15.30 »Pane e cioccolata«. Nino Manfredi.

Lumiere 16.30 »Helga e le cañne compagne«. Prepevadan mladini pod 18. letom.

MLADINSKI KROŽEK TRST

Glasbeni večeri mladinskega krožka 1. srečanje posvečeno ANGLESKI POP GLASBI V ŠESTDESETIH LETIH

(glasba - plošče - spremna beseda) Vidimo se v petek, 12. decembra, ob 20. uri v Gregorčičevi dvorani - Ul. sv. Frančiška 20.

Kulturno združenje MOST

vjudno vabi na predavanje »Težavno prijateljstvo na Krasu«

O najnovejšem romanu Fulvia Tomizza »Prijateljstvo« bo predaval Gino Brazzadoro, ki bo posebej osvetlil vprašanje upodobitve Slovencev v tem delu.

Predavanje bo danes, 10. decembra, ob 20.30 v Gregorčičevi dvorani, Ul. sv. Frančiška št. 20.

Cestitke

Danes slavi STANKO PRASELJ svoj 60. jubilej. Mnogo sreče in zdravja mu želita Ivan in Jovka. Danes praznuje 3. rojstni dan VALENTINA BANDI. Vse najbolje ji želijo očka, mamica, sestra Aleka, nona in nono ter teta Neva.

Razna obvestila

Krožek za rekreativno udejstvo vanje - Trst, prireja dne 13. decembra 1989 ob 15.30 turnir v šahu. Vse potrebne informacije dobiti na sedežih zvez, oziroma na telefonski številki 795-136.

Rojstva in smrti

ROJSTVA IN SMRTI: RODILI SO SE: Andrea Cernaz, Valentina Capodici, Francesca Casalaz, Andrea Lettich, Eris Malabotti, Cristiana Pignatelli in Claudia Lokatos.

UMRLI SO: 83-letna Stefania Paulech vd. Colle, 41-letni Bruno Cerkevnik, 52-letni Luciano Barillaro, 75-letni Umberto Riccobon, 71-letna Darina Stifanich, 66-letni Stanislao Koron, 90-letna Giulia Gatto vd. Simoncini, 80-letni Michela Rinaldi por. Mele, 77-letni Bruno Molinari, 76-letni Arrigo Pregazzi, 52-letni Michele Persichella, 55-letni Duilio Mocchutti, 78-letna Maria Gustin vd. Skabar, 68-letna Neda Menziazil vd. Sandri, 73-letni Lorenzo Contento, 60-letni Ermenegildo Visinini, 86-

letna Maria Gombac, 77-letna Maria Codrich vd. Zizich, 57-letna Giovanna Turk por. Pecar, 68-letni Livio Gillarduzzi, 74-letni Aldo Visentin, 40-letni Silvano Piretti, 76-letni Giovanni Bertolizio, 82-letni Bruno Scherl, 73-letni Narciso Posar, 80-letna Domenica Malusa, 85-letni Servolo Poteca, 60-letna Stefania Danielli, 68-letna Elisabetta Nadini vd. Stolfi, 73-letna Giuseppina Tamburini, 60-letni Mario Persi.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN (od 8.30 do 20.30) Ul. Ginastica 6, Ul. Cavana 11, Erta S. Anna 10, Ul. S. Cilino 36. (od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30) Ul. Dante 7, Istrska ulica 7.

NOČNA SLUŽBA LEKARN (od 20.30 dalje) Ul. Dante 7, Istrska ulica 7.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA Nočna služba od 8. ure do 8. ure tel. 73267, predprizadeti od 14. do 21. ure in praznična od 8. do 20. ure, tel. 88441.

LEKARNE V OKOLICI Boljunec, tel. 228-124; Bazovica, tel. 226-155; Opčine, tel. 211-011; Prosek, tel. 225-141; Bozje polje, Zvonik, tel. 225-596; Nabrežina, tel. 200-121; Sesljan, tel. 210-197; Zavljje, tel. 213-137; Milje, tel. 271-124.

SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE V TRSTU

KULTURNI DOM Gostovanje PRIMORSKEGA DRAMSKEGA GLEDALIŠČA NOVA GORICA

BRIAN CLARK ČIGAVO JE MOJE ŽIVLJENJE?

Režija: DUŠAN MLAKAR

Jutri, 11. decembra, ob 20.30 ABONMA RED D - mladinski v sredo - ABONMA RED E - mladinski v četrtek

v petek, 12. decembra, ob 16.00 ABONMA RED H in RED I v petek, 12. decembra, ob 20.30 ABONMA RED A - premierski v soboto, 13. decembra, ob 20.30 ABONMA RED B - prva sobota po premieri - ABONMA RED F - druga sobota po premieri

v nedeljo, 14. decembra, ob 16.00 ABONMA RED C - prva nedelja po premieri - ABONMA RED G - popoldan na dan praznika

Ker so abonmaji združeni, prosimo abonente redov. C, F in G, da dvignejo nove številke sedežev v Kulturnem domu od jutri, 11. decembra dalje vsak delavnik, od 10. do 12. ure ali eno uro pred pričetkom predstave.

SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE V TRSTU

Kulturni dom balkonska dvorana 12. t.m. 1989/90. abonmaja DACIA MARAINI ZENSKI NA PODEZELJU (enodejanka) režija: BORIS KOBAL

Jutri, 11. decembra, ob 18.30 V soboto, 13. decembra, ob 18.30

Zaradi omejenega števila sedežev svetujemo, da si vnaprej priškrbite rezervacije.

Predstava traja eno uro in 15 minut. Rezervacije vstopnic vsak delavnik od 10. do 12. ure in eno uro pred pričetkom predstave pri blagajni Kulturnega doma. Ul. Petronio 4, telefon 734-265.

VELIKA GLOTNA ŠKODA V TRŽIČU

Voda zalila prostore palače Palazzetto Veneto

Stavba je občinska last in v njej so bili poleg dvorane nekateri občinski uradi. Najbrž je zaradi mraza počila cev centralne kurjave

Uslužbenke trziške občine, zlasti tiste, ki delajo v računovodstvu, v davčnem uradu, občinski knjižnici ter nekaterih drugih uradih v okolici Palačetto Veneto, v Ulici sv. Ambroža, je večeraj zjutraj čekalo neprijetno presenečenje. Namesto prijetno toplih delovnih prostorov, so se znašli v nekakšni veliki ledeni prihi, saj je od vsepovsod, s stropa in po zidovih kapljajla voda, ki je povzročila ogromno škodo, ki pa jo je v tem trenutku še nemogoče oceniti. Posledica je, da so prostori, kjer je tudi manjša dvorana, neuporabni. Povsem bi treba obnoviti električno napeljavno, poskrbeti za izsušitev zidov in pleskanje prostorov pa še kaj. Vode je bilo toliko, da je pravzaprav skozi vhod pritekala cela ulica.

Domnevalo, da je prišlo do večje okvare na napravah za centralno ogrevanje. Zaradi hudega mraza (večeraj zjutraj so tudi v Trziču namerjali kar precej stopinj pod ničlo), naj bi počila cev, kar je imelo za posledico, da je voda začela uhajati ter se razlila po celotni poslopju. Najbrž je do okvare prišlo že v ponedeljek ponoči, ali pa celo še prej. Zaradi praznika namreč od sobote pa do večeraj nihče ni stopal v poslopje.

Zakol prašičev se ne sme spremeniti v mučenje živali

Društvo za zaščito živali v Gorici opozarja na nehuman odnos, ki ga vsebuje tista vest v nekem italijanskem dnevniku, ki se nanaša na folkloristični priznani ob zakolu prašičev. Društvo zlasti opozarja mesarje in vse tiste, ki se z zakolom bavijo, na člen 1 in 9 zakona o zakolu. Po tem zakonu so vse živali ne glede na njihovo velikost, tudi ovce in koze, najprej dolžni omamiti, šele potem pa jim lahko prerežejo žila na vratu. Društvo dodaja, da je zakol enak boleč za velike kot za male živali.

Za odrasle živali zakon predpisuje uporabo pištole, uporabljajo pa jo lahko samo veščji ljudje, da preprečijo počasno in trpečo smrt. Lastniki živali za zakol so nadalje dolžni spoštovati tudi tisti del zakona, ki urejuje prevoz živali iz hlevov in

Predavanja

SPD vabi vse člane in prijatelje na planinski večer s prikazom diazopitivov svojih članov. Predavanja bo jutri, 11. t.m., v Gregorčičevi dvorani v Trstu (Ul. sv. Frančiška 20/2) s pričetkom ob 20. uri. Vabljeni!

Prosveta

SPD Tabor bo obnovilo dolgoletno tradicijo. V Prosvetnem domu na Opčinah bo priredilo družabno silvestrovanje. Igral bo ansambel Taims. Rezervacije od 13. decembra dalje

SPD Tabor - Opčine. V soboto, 13. decembra, ob 20.30 bo v Prosvetnem domu koncert moskega pevskega zbora Fran Venturini od Domja. PD Lipa iz Bazovice prireja 12. t.m. v prostorih Bazoviškega doma večer na temo »ZENSKO SE PREDSTAVLJAO«. Nastopil bo ženski pevski zbor Valentin Vodnik iz Doline. Brali bodo izvirne besedila Mime Kapelj-Rapotec in prizore v narečju iz domačega življenja. Vjudno vabljeni!

KD Primorsko priredi v nedeljo, 12. t.m., ob 18. uri v občinski hiši v Mackedonah gostovanje dramskega odtoka SPD Tabor z Opčin z gledališko predstavo Melanarjada. Izkupiček je namenjen potresencem v južni Italiji.

Mali oglasi

Prodaja električni harmonij znamke ero v dobrem stanju. Telefonirati ob uri kosila na št. 220-397. V SOBOTO, 6. t.m., sem v večernih urah na Opčinah izgubil desno smučarsko rokavico temno modre barve. Poštenega najdetelja prosim, da se javi na telefonsko številko 218-410 ob urah kosila.

EDINSTVENA PRILIKA: strunčica lesenih 101 mm in 300 mm; kombinirka s 4 programi za obdelavo lesa; žaga cirkularna. Bevilacqua, Ul. Conti 9 - Trst - tel. 739071

KUPIM na Krasu staro hišo, tudi če je v slabem stanju. Telefonirati vsak dan v večernih urah na št. 22-92-30.

NA PRODAJ stanovanje v mirnem in razglednem kraju, v neposredni bližini mestnega središča, 2 spalnice, dnevna soba, kuhinja, kopalnica, shramba, 2 balkona, klet, skupna terasa, podstrešje, parkirišče ter zelene površine, vseljivo julija 1981. Telefonirati na št. 742-717 od 13. do 18. in od 19. do 21. ure.

PRILETNA Slovenka, vdova, išče stanovanje pri Svetem Ivanu. Ponudbe poslati na upravo Primorskega dnevnika, Ul. Montecchi 6, pod šifro »Slovenka«.

PELLICCERIA CERVO

priporočena trgovina za vaše nakupe KRZNA - JOPE najboljših kakovosti NASITKI vseh vrst. Bogata izbira Najnižje cene v naši deželi

TRST, Viale XX. settembre 16 Tel. 796-301

BANCA DI CREDITO DI TRIESTE TRŽAŠKA KREDITNA BANKA S.P.A.

9. 12. 1989 Ameriški dolar 920.- Funter sterling 2.155.- Irski funter sterling 1.765.- Švicarski frank 524.- Francoski frank 203.- Belgijski frank 287,5.- Nemška marka 473.- Avstrijski šiling 66.- Kanadski dolar 770.- Holandski golin 435.- Danska krona 153.- Švedska krona 209.- Norveška krona 180.- Drahma 15.- Mali dinar 26,60 Veliki dinar 27,20

MENJALNICA vseh tujih valut

BERITE REVILJO DAN

DVDNEVNI SESTANEK MEŠANE KOMISIJE V VILI MANIN

Izvajanje Videmskega sporazuma potrdilo uspešnost sodelovanja po Osimu

Mednarodni mejni prehod Štandrež bodo odprli v začetku leta 1981 Povečali bodo iznos valute - Nove cene vozovnic avtobusov in ladij

Včerajšnje zasedanje stalne italijanske - jugoslovanske mešane komisije za izvajanje Videmskega sporazuma (poteka v palači Manin v Passarianu ter ga bodo sklenili danes) je potrdilo uspešno sodelovanje obeh držav po sklepanju osimskega sporazuma pred petimi leti. Komisija je ugotovila, da se je od lanskega do letošnjega poletja število prehodov sicer zmanjšalo od 23 milijonov v prejšnjem letu na 16,7 milijona in letu od poletja 1979 do poletja 1980, vendar je v absolutnem merilu ta številka še vedno zelo visoka ter dokazuje vitalnost in koristnost malobojnega prometa. Na relativen padec števila prehodov niso vplivali ne upravnih in ne političnih razlogi, ampak zmanjšanje interesa obmejnih prebivalstva za nakupe v sosednjem obmejnem pasu.

Stalna mešana komisija je razpravljala tudi o prilagoditvi carinskih in valutnih olajšav. Takšna sprememba se je pokazala za potrebno zaradi inflacijskih procesov. Doslej so imetniki prepustnic po Videmskem sporazumu lahko nesli v enem letu čez mejo brez carine blaga za 70 tisoč lir oziroma za 1.400 dinarjev. Komisija bo vladi predlagala občutno zvišanje tega zneska. Za jugoslovansko stran naj bi poslej vpletale olajšave za blago v vrednosti 2.000 dinarjev.

Izrazili so zadovoljstvo nad odprtjem mejnega prehoda v Gadjerjevi ulici (Erjavčev drevored v Novi Gorici) ter se v načelu dogovorili, da bodo mednarodni mejni prehod Štandrež - Vrtojba odprli v začetku prihodnjega leta. Seznanili so se tudi s potekom gradbenih del na obeh prehodih, ki prehačajo v zaključno fazo. Da bi poleti razbremenili mednarodni mejni prehod Fernetiči, bodo za osebni promet poleti odprli mejni prehod v Lipici.

Po upravnih volitvah, ki so bile v trziški občini pred dvema letoma, se je nova levčarska uprava, ki jo vodi župan Luigi Blasig, lotila zahtevnega dela. Takrat so sklenili, po dolgih razpravah v prejšnjih občinskih svetih, da zgradijo metanovodsko omrežje na vsem področju občine. Po takratnem načrtu, ki je za predvidelo vsakoletno porabiti približno milijard lir, naj bi za celotno omrežje porabili do leta 1982 nekaj manj kot šest milijard lir.

Trziška občinska uprava se je lotila z vso vnemo tega dela in v začetku najela posojilo ter iz svojega proračuna določila strošek 1.200.000.000 lir za gradnjo prve tranše metanovodskega omrežja. Šlo je za gradnjo postaje pri Moščenicah, kjer je speljan metanovod med Furlanijo in Trstom in za opremljanje glavnih cevi na vsem občinskem področju med Moščenicami in Drevozom San Marco. Na take način naj bi v to prvo tranšo bil zajet vse vzhodni del teritorija občine z zelo gosto naseljenim okrajem Ro-

mana. Delavci specializirane podjetja so pričeli letos maza razkopati ulice in polagati cevi v globino dveh metrov. Delo je bilo zelo oteženo, ker so morali kopati v živo skalo. Kras se namreč nadaljuje čisto do središča mesta Trzič. Z deli so sedaj skoraj pri kraju, prav v teh dneh kopljejo jamo in polagajo cevi na trasi od mesta proti Moščenicam. V vseh ulicah vzhodnega dela mesta pa so glavne cevi že položene. V tem predelu živi približno tri tisoč duš, pred mesecem in pol dni je občina povabila družinice poglavarje naj se javijo na občini in izjavijo, če hočejo metan v hišo. Doslej se jih je prijavilo več kot tisoč in župan Blasig nam je povedal, da bodo kmalu pričeli tudi s povezovalnimi deli in da bodo konec februarja 1981 vse uporabniki dobili plin na dom.

V času ko so počela dela v tem predelu si je trziška občinska uprava prizadevala, da bi dobila finančno nadaljnji potek del. Pray pred nekaj dnevi so dobili zagotovilo za nadaljnje posojilo 2.200.000.000 lir. S tem denarjem bodo kmalu razpisali dražbo in nadaljevali z izkopavanjem v mestnem središču in v rajonju Largo Isonzo. Polaganje metanovodskih cevi leti v teh predelih zaključili v teku leta 1981. Na županstvu si tudi prizadevajo, da bi za tretjo tranšo del dobili denar od države uprave. S tem bi financirali metanovodsko omrežje v Panzanu in v predelih na meji z ronško občino. Upajo da bo ta denar na razpolago do konca prihodnjega leta, tako da bi lahko z deli na tej tretji tranši začeli v letu 1982 in do konca tistega leta zaključili s polaganjem glavnih cevi na vsem področju občine. Resnici na ljubo je treba reči, da bodo stanovanja in delavnice povezane z metanovodom nekaj časa pozneje.

V nekaj letih bodo dobili prebivalci Trziča ceneno gorivo za stanovanjske potrebe v vse svoje hiše.

Zavarovati pred mrazom vodovodne števe

Ker je zima te dni že pošteno pokazala zobe, je skrajni čas, da se pred mrazom primerno zavarujejo vodovodni stevci in druge naprave. Na to opozarja v posebni okrožnici vodovodni konzorcij CA FO, ki tudi pojasnjuje, da bodo morebitno škodo na napravah morali plačati porabniki.

Zanimivi razstavi v idriji Živi svet podzemlja in Kitajski kras

V idrijski galeriji sta bili te dni na ogled dve zanimivi razstavi. Ki ju je v sodelovanju z mestnim muzejem Idrija pripravil Inštitut za raziskovanje Krasa iz Postojne.

Na otvoritveni slovesnosti sta razstavljeni gradivo predstavila Novak in dr. Gospodarič. Prva razstava predstavlja živi svet slovenskega podzemlja. Predstavitev sega v leto 1831, ko je globoko v temi Postojnske jame domaćin Luka Čed našel nenavadnega h.o.s.č.ka. Številni domači in tuji raziskovalci so kasneje odkrili še druge prebivalce podzemlja, ki so na fotografijah in skicah predstavljali obiskovalcu razstave. Gradivo dopolnjuje tudi akvariji z živimi človeškimi ribicami. Drugi del razstav, ki je pravzaprav še samostojna razstava, pa je obsegal prikaz barvnih posnetkov kitajskega krasa. Lani je skupina strokovnjakov Inštituta za raziskovanje Krasa vrnila obisk kitajskim strokovnjakom ter ob tej priložnosti souznanila zanimiv kraški svet, ki je bil doslej tujcem nepripostopen. Prav tako so se slovenski strokovnjaki seznanili z delom kitajskih kolegov.

Nespremenjene cene živil za bližnje praznike

Goriški trgovci so se na županstvu v pogovoru z odbornikom za trgovino Paulinom domenili, da ne bodo v času med 15. decembrom in 15.

Nevarna steklina se širi na področju tolimnske občine

Okužene lisice ustrelili v Podbrdu, na Knezi ter v Dolenji Trebuši

O steklini že dalj časa nismo poročali in je zato marsikdo tudi pomislil, da je neposredna nevarnost mimo. V resnici pa je nevarnost okužbe tudi v naših krajih vsak dan prisotna, oziroma bližja. Tako so te dni nevarno bolezen ugotovili, kamor so okužene živali prenesle z Gorjenjske. V enem mesecu so ugotovili tri primere okužbe s steklino, najprej v Podbrdu, nato v Knezi in nazadnje še v Dolenji Trebuši.

Približno v mesecu dni je torej nevarna bolezen napredovala za okrog 40 kilometrov, glavni prenašalci pa so lisice in takoj za njimi psi in mačke. Zaradi posebne razširjenosti tolimnske občine, se bo nevarna bolezen razširila na celotnem področju predvidoma v enem letu.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI

Danes ves dan in ponoči je v Gorici dežurna lekarna Alesani, Ul. Carducci, tel. 22.68.

GOSTOVANJE NOVGORIŠKEGA GLEDALIŠČA

Nocoj v gledališču Verdi »Čigavo je moje življenje«

Nocoj bo v gledališču Verdi v Gorici gostovalo Primorsko dramsko gledališče iz Nove Gorice z dramo sodobnega angleškega pisca Briana Clarka Čigavo je moje življenje?

Brian Clark je po dokončanih študijah v Londonu v Nottinghamu in po dveh letih vojaške službe v Egiptu in Saudski Arabiji najprej opravljal službo učitelja. Ves čas pa se je ukvarjal s pisanjem in študijem dramatik. Pozneje je dosegel mesto docenta za dramaturgijo na univerzi v Hallu. Napisal je okrog dvajset televizijskih iger in svoji igri »Čigavo je moje življenje?« odpira Brian Clark vprašanje eutanazije (pospešeni smrti iz umišljenja) in skuša tako prevesti v literarno enega osrednjih etičnih problemov sodobne medicine. Na eno stran postavlja nemogočnega posameznika, ki se počuti le predmet v zdravilni industriji, na drugo pa celotno bolnišnično osebje, od strážarja do primarija.

O gledališki izvedbi tega teksta je Dušan Željenov napisal, da je predstava »kljub delni šibkosti besedila v celoti dobro uspeła, da nam je delala neki vpogled v svet belih hodnikov in tudi vzbudila vprašanje o eutanaziji, čeprav tega problema še zdaleč ni razrešila, kljub nesporni ugotovitvi, da sihero življenje pripada vsakemu človeku posebej, da je pri tem odločilna njegova svobodna pravica do izbire in odločitve in da nam je omogočila vpogled v kliniko in nakazala probleme pacienta in zdravnikov na njej, vse to pa v donoji resni in prizadeti obliki, da le od poprepčja in banalnosti »dr. romanov«.

Predstava bo na sporedu danes ob 20.30 v gledališču Verdi v Gorici, od četrta do nedelje pa v Kulturnem domu v Trstu.

Fotografska razstava v »Stelli matutini«

Do konca meseca bo v galeriji »Stella matutina« v Ul. Nizza odprta razstava slik, ki so bile pripravljene k 10. delovnemu letu umetniške fotografije za nagrado »Castello di Gorizia«. Razstavo so odprli v ponedeljek. V žiriji so bili trije padovanski fotografi. Prvo nagrado je dobil Giorgio Gerlinzoni iz Passosa (Videm), drugo Carmen Crepaz iz Trsta, tretjo pa Viljem Zavavlad iz Štandreža za serijo štirih slik z naslovom »Tišina«. Član »Skupine 75« je dobil kot nagrado pokal delne vlade. Na razstavi je 82 slik.

Strokovni tečajji za obrtnike

Deželna ustanova za razvoj obrtništva (ESA) pripravlja vrsto strokovnih tečajev za lastnike obrtniških podjetij iz naše dežele. Tečajji bodo različni z ozirom na dejavnost in obseg podjetij. Tako pripravljajo tečaj za lastnike malih obrtniških podjetij, ki se bavijo s proizvodno dejavnostjo, tečaj za lastnike večjih podjetij, kjer je proizvodnja organizirana še skoraj na industrijski ravni in dalje tečaj za lastnike obrtniških gradbenih podjetij.

Za vsak tečaj je predvidena optimalna udeležba od 15 do 20 slušateljev, pouk pa bo, tako kakor prejšnja leta, potekal ob koncu tedna.

Za podrobnejša pojasnila obrtniki lahko zaprosijo neposredno na sedež ustanove ESA v Vidmu, Drevoz v Veneciji 100, ali po telefonu na št. 204-565.

Temeljni kamen za novo cerkev

Prihodnji nedeljo bodo v Novi Gorici položili temeljni kamen cerkve mestne župnije imenovane po Kristusu odrasleniku. Poleg župnika, se bosta svečanosti udeležila tudi škof Jenko in nadškof iz Gorice Cocolin. Kamen bodo položili prav pred vhod v cerkev. Objekt so začetli graditi avgusta letos po načrtu francoske kvaternarke iz Lubljane. V letnih prostorih je zaključeno 300 oseb, kjer ga za vse zgradbe predvideva jugoslovanski zakon o gradbeništvu. V cerkvi bo 450 sedežev, v župnijskem programu pa je tudi izgradnja stranskega prostora predvidenega za sestajanje župnikov primorske regije.

Zaenkrat mrzlo vreme otoplit

# AUTOMOBIL IN ČLOVEK

Pišeta: I. FISCHER  
V. TAVČAR

PO SPORAZUMU JAPONSKEGA KONCERNA Z ALFA ROMEO

## Dogovor Nissan-Volkswagen sili k sporazumevanju tudi druge hiše

Koncerna skušata okrepiti svojo prisotnost na vseh svetovnih tržiščih - Sodelovanje na tehnološkem področju za gradnjo avtomobilov z majhno porabo goriva

TOKIO — Ob stopnjajući se krizi položaj avtomobilske industrije v svetu in še zlasti na Zahodu je precej zapleten tudi zaradi napetosti med japonskimi hišami na eni strani ter evropskimi in ameriškimi na drugi. V to stanje sta zahodnonemski koncern Volkswagen in japonski Nissan vnesla nov element perturbacije z dogovorom o skupni proizvodnji in skupnem načrtovanju vozil srednjega in nižjega srednjega razreda. Dogovor, katerega vsebina ni še točno znana, je imel značen odmev in je izzval zaskrblje-

spoznava je želja obeh hiš, da bi okrepili lastno prisotnost in nadzorstvo na vseh svetovnih tržiščih, kjer je tekmovalnost med hišami zelo ostra. Prav zato bo proizvodnja nekaterih Volkswagenovih avtomobilov v Nissanovih tovarnah na Japonskem le del tega sporazuma. Drugi cilj je prodor na še nezasedenih tržiščih ali pa na obetavnih tržiščih za avtomobile srednjega in nižjega srednjega razreda kot je severnoameriško, kjer je energetska kriza spravila na kolena tradicionalne «križarke». Temelj sporazuma pa je bilo spoznanje, da je ob krizi svetovnih tržišč za vsako hišo avtomobilni razvoj modelov z znatno tehnološko vsebino in predvsem z majhno porabo goriva preveliko tveganje.

To jasno izhaja tudi iz poročil japonskih medijev o dogovoru: vsi pišejo, da je Nissan izbral kot partnerja Volkswagen zaradi njegovega položaja na evropskem tržišču. «VW nadkriljuje tako po tehnologiji kot po finančni solidnosti ostale evropske tekmece, saj Renault, Fiat in British Leyland prevečkrat potrebujejo državne podpore», ugotavlja na primer razširjen list «Mainichi». Koncerna bi morala proizvajati zelo kompetitivne proizvode na tržišču, kjer je največje povpraševanje po modelih z majhnimi motorji in s pogonom na prednjih kolesih.

Kolikoli že pa bo dogovor med japonskim in zahodnonemskim koncernom sili tudi ostale hiše k združevanju. Fiat in Peugeot sta že stopili na to pot, pričakovati pa je, da bodo tudi ostali.

### Sejem rabljenih avtomobilov v Bologni

BOLOGNA — Vsako nedeljo, od 21. decembra, bo tudi v Bologni sejem rabljenih avtomobilov, vendar tako, da bodo prodajalci neposredno, prodajalci morebitnim kupcem, brez posrednikov. Sejem organizirata bolonjska občina in avtomobilski klub, pobudnik pa je odborštvo za mestno policijo. Občina je v ta namen dala na razpolago središčni trg 8. avgosta, torej na mogoče razstaviti kakih 300 vozil.

Odbornik za mestno policijo Germinario ter predsednik bolonjskega avtomobilskega kluba Jovi sta prisla to pobudo ter povedala, da je slednja nastala, ker so avtomobilisti prepričani, da trgovci določijo za oneira, ki prodaja avtomobila vedno nekoliko nižjo ceno, za onega pa, ki kupuje nekoliko višjo.

### Vedno večje popraševanje po terenskih vozilih

Italijanska avtomobilska industrija ne kaže za sedaj še prevelikega zanimanja za izdelavo terenskih vozil, saj serijsko izdelujejo samo znano Fiatovo «campagnolo». Iz tujine pa prihaja v Italijo čedalje več terenskih vozil s pogonom na štiri kolesa. Pri tem kupci ne gledajo na ceno, saj prodaja drugega «range roverja», ki v Italiji velja debelih 12 milijonov lir, iz leta v leto narašča.

Zanimivo je, da je več popraševanja za terenska vozila, ki niso namenjena izključno vojaškimi namenom, temveč po takih, ki so

bolj dodelana, s katerimi se vsa družina lahko odpravi na sneg, ali pa se ga lahko poslužijo za vleklo stanovanjske prikolice itd.

Trenutno je pet modelov, katerih oblika se ne razlikuje od družinskih limuzin, imajo pa pogon na vsa štiri kolesa: renault 4 TL (850 kubikov), 4 GTL (1100 kubikov) in renault 12 (1300 kubikov). Vsi trije imajo štiri prestave. Nekoliko bolj močni sta Subarujeva limuzina, ki ima 1600 kubikov, stane pa nekaj več kot deset milijonov in pa sovjetska lada-niva, ki prav tako stane nekaj več kot deset milijonov.

Napovedujejo se prihod na tržišče Peugeotovega kombija 4x4, kmalu pa bi morali začeti uvajati tudi Citroenov mehari s štirimi pogonskimi kolesi.

NEW YORK — Če delničarji ne bodo odobrili sporazuma z Renaultom, bi ameriška tovarna American motors utegnla imeti hude težave. O tem je poročal u-partnerja Volkswagen zaradi njegovega položaja na evropskem tržišču. «VW nadkriljuje tako po tehnologiji kot po finančni solidnosti ostale evropske tekmece, saj Renault, Fiat in British Leyland prevečkrat potrebujejo državne podpore», ugotavlja na primer razširjen list «Mainichi». Koncerna bi morala proizvajati zelo kompetitivne proizvode na tržišču, kjer je največje povpraševanje po modelih z majhnimi motorji in s pogonom na prednjih kolesih.

Kolikoli že pa bo dogovor med japonskim in zahodnonemskim koncernom sili tudi ostale hiše k združevanju. Fiat in Peugeot sta že stopili na to pot, pričakovati pa je, da bodo tudi ostali.

BONN — Prodaja avtomobilov je znatno padla tudi v ZRN, kjer so avgusta letos prodali 4,6 odstotka avtomobilov manj kot lani, v prvih osemih mesecih leta pa je prodaja padla za 8,4 odstotka.

## Tudi volvo 244 odslej «turbo»



Tudi švedska tovarna Volvo je sklenila izdelati svoj «turbo»: model 244 bo v izvedbi «turbo» zmogel 155 KM pri 5500 obratih v minuti in najvišjo hitrost 190 km na uro; stal bo revnih 18 milijonov lir

## TI IN MORJE

VOJKO  
Piše  
COLJA

# Po temperaturi je ugotavljanje vlage osnovni pogoj za vremensko napoved

Razlika med absolutno, maksimalno in relativno vlago - Praktični napotki za nakup lasnega higrometra in nasveti za smotrno vzdrževanje

Po temperaturi je za dopustniška meteorologa, ki mu je vremenoslovje le ena izmed mnogih pomorskih veščin, najvažnejša vlaga v zraku, ki se pojavlja v plinastem stanju kot vodni hlapci, kot tekočina v majhnih vodnih kapljicah v megli, rosi in nizkih oblakih ter v trdem stanju kot snežinke in ledenih kristalih v visokih oblakih.

Vsako spreminjanje agregatnega stanja vode zahteva ali oddaja precejšnjo energijo. Prehod iz tekočega stanja v paro, praktično izhlapevanje vodnih površin, zahteva ogromne količine energije, ki jo vodna para ohranja kot latentno energijo v ozračju in jo oddaja pri kondenzaciji (ko se para spremeni v vodne kapljice).

Za počitniškega kapitana je dovolj, če se seznanj s pojmi kot so absolutna vlaga, maksimalna vlaga in relativna vlaga. Absolutna vlaga je v gramih izražena množina vodne pare v kubičnem metru zraka. Maksimalna vlaga je količina vodne pare, ki jo lahko zrak pri določeni temperaturi sprejme. Vlaga je torej le ostanek od temperature zraka. Višja je temperatura, več vlage je lahko v ozračju. S padcem

temperature se torej ob nespremenjeni absolutni vlagi spreminja maksimalna vlaga. Raztezanje zraka prehaja na gibljivi kazalec, ki nam s premikanjem neposredno na gravirani skali kaže relativno vlago. Povsem razumljivo je tudi taka naprava precej občutljiva, zato so v pomorstvu v rabi tako higrometri, kjer namsto enega lasu imamo cel sop, vgrajena je tudi posebna naprava, ki las samodejno razbremeni, če se zaradi razburkanega mornarja in udarcev čolna na morskem površju poveča pritisk na laso. Tako naprava je precej draga, predenke rezultate lahko dosežemo tudi z navadnimi higrometri, takimi, ki jih lahko za majhen denar kupimo v vsaki trgovini z optiko.

Pri takem nakupu moramo seveda paziti, da je naprava točna. Prodajalec nam bo seveda točno blago hvalil, kupec pa na kaj tega ne sme nasesti. Zanesljivost higrometra lahko brez večjih težav, kar sami preverimo, če ga zavijamo v mokro, naravno ožeto krpo in ga zavijemo pustimo 15 minut pri miru. Kazalec nam mora po preteku tega časa pokazati, da je relativna vlaga od 98 do 100 odstotka. Če je rezultat razli-

čen, naj nam higrometer optik kar umeri. Naprava ima namreč na hrbtni strani vijak, s katerim lahko ravnomo napetost lasu. Kot smo že večkrat poudarili instrumentem ne držimo neprestano na krovu, saj se nam kaj radi oksidirajo in pokvari. Po plovidbo takih naprav odnesemo na dom, saj tako tudi preprečimo skomine ljubiteljev tuje imovine. Seveda, če smo lastniki visokomorske jahte, je kaj takega odveč. Higrometer pa ne smemo hraniti v zakurjenih prostorih, saj bi se občutljivost las zmanjšala. Vsekar pa je dvakratno mesečno preverjanje higrometra z mokro krpo precejšnje jamstvo, da nam bo naprava trajala precej časa.

Kot zadnje naj omenimo, da moramo s higrometrom, ki ni bil posebej izdelan za pomorske potrebe ravnati previdno. Naprava ne prenese toplih urdarcev: občasno je treba z mehkim čopičem, takim, kot ga rabimo za objektivne fotografskih aparatov, očistiti las prahu. Tudi umerjanje mora biti skrajno previdno, saj s prevelikim obratom vijaka lahko pretvarimo las. Navadno zadržoča, da vijak obrnemo le za nekaj kotnih stopinj.

ki in odmevi: 15.30 Glasba po željah; 15.00 Po samoupravnih poti; 16.10 Vaš telefon, naš mikrofon in narodnozabavna meciidna na vaš telefonski klic — 25.888; 16.30 Primorski dnevnik; 16.45 Zabavna glasba.

**RADIO 1**  
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13.00, 14.00, 17.00, 19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro po svetu; 8.10 Jutrarni almanah; 9.05 Čveteje hvalazno odkianjamo, pripravila Breda Pahor; 9.00 Glasbena matineja; 10.10 Radijski koncert: Glasba skozi stoletja; 11.30 Beethoven, Folklorni odmevi; 12.30 Melodije od vsepovsod; 13.20 Zbrovska glasba; 13.40 Instrumentalni solisti; 14.10 Otroški kotiček; 14.30 Roman v nadaljevanju — «Veter v vinogradu»; 1. del; 15.00 Nove plošče; 16.30 Po polku jazzar: Lionel Hampton; 17.10 Mi in glasba: Mladi izvajalci — Pevska revija «Cecilianka 1980»; 18.00 Iz sveta umetnosti; 18.40 Prihujljeni motivi.

**KOPER**  
(Italijanski program)  
7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30 Poročila; 7.40 Glasba za dobro jutro; 8.23 Operni protaganje; 8.00 štirje koraki; 9.15 Poje Enzo Malepassa; 9.32 Lucianovi dopisniki; 10.00 Z nami je...

**TRST A**  
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 17.00, 19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro po svetu; 8.10 Jutrarni almanah; 9.05 Čveteje hvalazno odkianjamo, pripravila Breda Pahor; 9.00 Glasbena matineja; 10.10 Radijski koncert: Glasba skozi stoletja; 11.30 Beethoven, Folklorni odmevi; 12.30 Melodije od vsepovsod; 13.20 Zbrovska glasba; 13.40 Instrumentalni solisti; 14.10 Otroški kotiček; 14.30 Roman v nadaljevanju — «Veter v vinogradu»; 1. del; 15.00 Nove plošče; 16.30 Po polku jazzar: Lionel Hampton; 17.10 Mi in glasba: Mladi izvajalci — Pevska revija «Cecilianka 1980»; 18.00 Iz sveta umetnosti; 18.40 Prihujljeni motivi.

**KOPER**  
(Slovenski program)  
6.30, 7.25, 13.30, 14.30 Poročila; 6.00 Glasba za dobro jutro; 6.05 Jutrarni koledar; 6.15 Obvestila in reklame; 6.37 Kinespored; 7.15 Najava sporeda; 7.30 Zaključek.

**LJUBLJANA**  
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00 Poročila; 6.00 — 8.45 Dnevi; 9.05 Radijska priredba; 9.32 — 10.12 Pismo 2 — 3131; 11.32 Tisoč radmi; 12.45 Corradoude; 13.41 Glasba in kino; 15.00 — 14.42 Radio 2 — 3131; 16.32 Disco klub; 17.32 Skupina MIM; Glasbene ure; 18.32 Ene, dva, tri; 20.4 Spazlo x, glasba za vse okuse; 22.00 Nočni čas.

### Kmalu bodo uvedli evidenčne tablice ki odbijajo svetlobo

RIM — Kmalu bodo začeli izvajati ministrski odlok, ki predvideva uvedbo novih evidenčnih tablic za motorna vozila, tablic, ki odbijajo svetlobo. O ukrepu govoriže že tri leta, odkar so namreč sprejeti odlok v Uradnem vestniku so ga namreč objavili 23. avgusta 1977 in ki ga potem zaradi tehničnih in birokratskih težav niso izvedli. Marsikdo se bo vprašal, zakaj je bilo treba spet spreminjati tablice, potem ko so prav pred kratkim uvedli tablice z oranžnimi črkami na črnem polju.

Razlogov, ki govorijo v prid uvedbi tablic, ki odbijajo svetlobo, je več, čeprav so oblike tablic in črk ter števil, pa tudi barve, različne od države do države. Gre predvsem za boljše vidljivost in o tem ne more biti nobenega dvoma. Drugič pa je take tablice mnogo težje ponarediti, saj ima za sedaj stroje za izdelavo novih tablic samo državni tiskarski zavod. Vprašanje ponarejanja tablic nikakor ne kaže prejeti, saj ukreduje vsako leto v Italiji kar 250 tisoč avtomobilov. Boljša vidljivost naj bi prispevala zmanjšanju števila nesreč. Družba 3. je boje izračunala, da so samo v ameriški zvezni državi New York prihranili 11 milijard lir letno s tem da so z uvedbo tablic, ki odbijajo svetlobo, preprečili 9 tisoč prometnih nesreč, od katerih bi 60 imelo smrtno posledice.

Gre torej za vrzalnico varnosti na cesti, saj večja vidljivost prinese k trepetanju nesreč. Nove tablice bodo vidne na razdaljo 300 metrov z zasenjenimi svetlinami (to je še zlasti pomembno v primeru vozil, ki imajo pokvarjen, luči ali pa če so vremenske razmere take, da je vidljivost omejena).

Tablice, ki odbijajo svetlobo so že vpeljali med drugim v Jugoslaviji, Franciji, Zahodni Nemčiji, Španiji, Združenih državah Amerike. Trdijo, da ne bodo predstavljale finančnega bremena za avtomobiliste, saj jih bodo morali priviti že v tovarni.

ne reakcije drugih hiš, saj tokrat ni šlo za sporazum med velikim koncernom in manjšo hišo z znatnim tehnološkim znanjem kot v primeru dogovora Alfa - Nissan, ali pa med obolnimi velikanim in zdravim podjetjem kot v primeru Forda in Toyote; tokrat sta se sporazumela za sodelovanje koncerna, ki sta finančno krepka, komercialno in proizvodno zelo dinamična in ki ju avtomobilska kriza zaenkrat ni preveč obremenila.

Nedorečeni, vendar jasni cilj

pred katerimi so tisoči demonstrantov zbežali. Povelje gen. Maistra vojakom: Stojte kakor skala in branite last in čast domovine.

## Vladimir Gradnik Primorski prostovoljci v obrambi severne meje 1918-1919

13. 1. 1919 — Sklenjenočasno premirje, po katerem sta obe strani privolili, da bosta priznavali demarkacijsko črto, katero bo predlagal ameriški delegat Miles, a to bi bila meja na Karavankah, četuti je bilo več usodnih pogojev za uspehe slovenske vojske, ta ni niso izkoriščeni zaradi mešanja dejavnikov, ki za neuspehe niso hoteli biti odgovorni. To je bila podlaga za poznejše hujske neuspehe, ker so Avstrijci spregledali diplomatsko podporo Amerikanov; po Američanih predložene demarkacijske črte na Karavankah slovenska vlada ni sprejela. Ostalo je na črti katero so zangle vojne enote ene in druge strani 13. januarja 1919.

14. 1. 1919 — Napad pri Lučanah je odbila 2. četa Trz-

škega bataljona s poročnikom Fabianjem. Maister četo pohvalil.

20. 1. 1919 — Prihod ameriškega odposlanca Milesa v Maribor.

24. 1. 1919 — Posvet na vojnem poveljstvu v Gradcu za napad na Maribor hkrati z vstajo v Podravju in Prekmurju. Ta naj bi se sprožil 5. februarja.

24. 1. 1919 — Za napad skozi Lučane in Vinik v dolino Drave in Maribor s splošno vstajo so Nemci okoli Lipice (Leibnitz v Avstriji) zbrali 7 bataljonov Vokswehra - dijaska četo ter konjenico z 19 topovi. Napad naj bi bil izne-naden na bokih in iz zaledja. Odpor čete Trzškega bataljona pri Lučanah je ta načrt prekrizal.

27. 1. 1919 — Obisk ameriške komisije v Mariboru pod vodstvom ameriškega polkovnika Milesa.

# RADIO VELE VIZIJA

**ITALIJANSKA TV**  
**Prvi kanal**  
9.55 Iz evrovizije: Svetovni pokal v smučanju  
12.30 Solška vzgoja: Ludwig Van Beethoven  
13.00 Umetnost v mestih  
13.25 Vremenske razmere  
13.30 DNEVNIK  
Danes v parlamentu  
14.10 Iz evrovizije: Svetovni pokal v smučanju  
15.00 Iskanje življenja v vesolju  
15.35 Braccio di ferro — risanke  
15.55 Rdeče in črno, 2. del TV nadalj.  
17.00 Dnevnik 1 Flash  
17.05 3. 2. 1. ... Gremo!  
17.05 Rdečelaga Ana — risani film  
18.00 Solška vzgoja: Vodna znanost  
18.30 Problemi gospoda Rossija  
19.00 Dnevnik 1 — Kronike  
19.20 Dogodivščine Davida Balfourja  
19.45 Almanah in Vremenske razmere  
20.00 DNEVNIK  
20.40 Serpico — TV film  
21.30 Jaz in ... hrana  
22.05 Športna središča  
DNEVNIK, vmes Svetovni pokal v smučanju.

**Drugi kanal**  
12.30 Dnevnik 2 — Za in proti  
13.00 DNEVNIK 2 — OB 13. URI  
13.30 Solška vzgoja: Maring  
14.00 Popoldan, dnevna rubrika  
14.10 Edoardo VII. principe di Galles — 3. del TV nadalj.  
15.25 Solška vzgoja: Zgodovina avtomobila  
15.30 Tolpa petih — TV film  
17.00 Dnevnik 2 — Flash  
17.05 Popoldan — II. del  
18.00 Solška vzgoja: Otrk in psihoanaliza  
18.30 Iz parlamenta in Dnevnik 2 — Večerno sportne vesti  
18.50 Dogodivščine Domina — risanke  
19.05 Dober večer s... planetom Totò  
Napoved vremena  
19.45 DNEVNIK 2 — ODPRTI STUDIO  
20.40 Obleganje, 2. in zadnji del  
22.00 Cesarjev slavček  
22.50 Ujetnik — TV film  
Ob koncu DNEVNIK 2 — ZADNJE VESTI

**Tretji kanal**  
19.00 DNEVNIK 3  
19.30 Aiuto supernona  
19.35 Corpo 12: Sophie  
20.05 Solška vzgoja  
20.45 «La vedova allegra» — film  
22.30 DNEVNIK 3

**JUGOSLOVANSKA TV Ljubljana**  
9.20 - 10.00 TV V SOLI: TV koledar. Za učitelj. Razvoj življenja. Izobraževalni film... Risanke... Predšolska vzgoja. Zgodba  
15.50 Veselolam za moške  
17.15 Poročila  
17.30 Z besedo in sliko: Vida Cukić — Lisjak na Boču  
17.40 Uročno eno  
18.10 Naša pesem 80  
S VI. oddaja se konča serija posnetkov iz leto-nega VI. tekmovanja pevskih zborov Slovenije «Naša pesem 80» v Mariboru. Prireditev je u-

**TRST A**  
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 17.00, 19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro po svetu; 8.10 Jutrarni almanah; 9.05 Čveteje hvalazno odkianjamo, pripravila Breda Pahor; 9.00 Glasbena matineja; 10.10 Radijski koncert: Glasba skozi stoletja; 11.30 Beethoven, Folklorni odmevi; 12.30 Melodije od vsepovsod; 13.20 Zbrovska glasba; 13.40 Instrumentalni solisti; 14.10 Otroški kotiček; 14.30 Roman v nadaljevanju — «Veter v vinogradu»; 1. del; 15.00 Nove plošče; 16.30 Po polku jazzar: Lionel Hampton; 17.10 Mi in glasba: Mladi izvajalci — Pevska revija «Cecilianka 1980»; 18.00 Iz sveta umetnosti; 18.40 Prihujljeni motivi.

**KOPER**  
(Italijanski program)  
7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30 Poročila; 7.40 Glasba za dobro jutro; 8.23 Operni protaganje; 8.00 štirje koraki; 9.15 Poje Enzo Malepassa; 9.32 Lucianovi dopisniki; 10.00 Z nami je...

spela tako organizacijsko, tehnično, kakor tudi vsebinsko. Mislimo, da bi lahko uspeh prireditelje, na kateri je nastopilo 30 mesečnih, ženskih in moških zborov, na kratko označili z mislimi člana strokovne žirije mojstra Sama Hubada, ki je dejal: «Če primerjam letošnje tekmovalstvo s tekmovalstvom iz pred dveh let, moram reči, da se pri zborih večje kakovosti kaže velik napredek. Pri tistih zborih, ki nastopajo prvič, pa se kažejo težave začetniškega nastopanja. To je obarvano s tremo in drugimi začetniškimi problemi, ki jih je v zborovskem poustvarjanju veliko in prihajajo do polnega izraza zlasti na takšnih hudih preizkušnjah, kot so tekmovalnja. Kljub vsemu pa je najbolj hvalevredno, da se v resnici vračamo k večji kakovosti».

18.40 Obzornik  
18.55 Ne prezrite  
19.10 Risanke  
19.24 TV nočoj  
19.25 Zrno do zrna  
19.30 TV DNEVNIK  
20.00 Film tedna: Dvobojevalca, angleški film Zgodba današnjega filma Dvobojevalca sega v čas Napoleonovih bitk. V množičnem umiranju na bojiščih so reakcije vojakov včasih nenavadne. Tako se najde človek, ki skoraj fanatično išče dvoboje. Poišče si žrtve, ki njegov izziv sprejme, saj ji tako veleva čast. Dvobojevalca se nenehno borita z mečem, toda prvi ne odneha. Zasludje nasprotnika iz mesta v mesto, iz leta v leto, žene ga sila po krvi. Dvobojevalca je prvi celovečerni film angleškega režiserja Ridleyja Scotta. Posnel ga je po literarni predlogi Josepha Conrada. Film se odlikuje z neverjetno napetostjo, ki ne popusti niti za trenutek, na tedi s fotografijo, ki spominja na slikarske mojstrovine 19. stoletja in daje filmu pristno ozračje takratne dobe. Film je dobil na festivalu v Cannesu 1977. leta nagrado za delo.

**Koper**  
17.20 Ponovitev film  
19.00 Visoki pritisk: zabavnoglasbena oddaja  
19.20 Aktualna tema  
20.00 Risanke in Dve minuti  
20.15 Stičišče  
20.30 Agressivnost — film  
21.55 TV D — Danes  
22.05 Nogomet: Evropski pokali Zagreb  
17.45 Lutkovna predstava  
18.15 Dokumentarni film  
19.30 TV DNEVNIK  
20.10 Nogomet.  
21.50 Zabavnoglasbena oddaja SVICA  
18.00 Oddaja za namiljše  
18.05 Otroški program  
18.05 Oddaja za mladino  
18.50 Star blazers  
20.40 Argumenti  
21.30 Glasba in plesi Latinske Amerike

ki in odmevi: 15.30 Glasba po željah; 15.00 Po samoupravnih poti; 16.10 Vaš telefon, naš mikrofon in narodnozabavna meciidna na vaš telefonski klic — 25.888; 16.30 Primorski dnevnik; 16.45 Zabavna glasba.

**RADIO 1**  
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 17.00, 19.00 Poročila; 6.00 Glasbena prebujanje; 7.25 Kakešna glasba!; 8.50 Glasbeni program; 9.00 Radio anch'io; 11.00 Štiri četrtine; 12.03 Vi in jaz; 13.25 Poštna kočija; 13.30 Ulica Asiago Tenda; 14.03 Rdeči natečaj; 14.30 Knjižna in diskoteka; 15.03 Rally; 15.30 Popolnanska arhiva; 17.03 Patchwork; 18.30 Carlo Gozzi in njegova družina; 19.30 Danes svetuje, jazz; 20.00 Radijska drama.

**RADIO 2**  
7.30, 8.30, 9.30, 10.00, 11.30, 12.30, 13.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30 Poročila; 6.00 — 8.45 Dnevi; 9.05 Radijska priredba; 9.32 — 10.12 Pismo 2 — 3131; 11.32 Tisoč radmi; 12.45 Corradoude; 13.41 Glasba in kino; 15.00 — 14.42 Radio 2 — 3131; 16.32 Disco klub; 17.32 Skupina MIM; Glasbene ure; 18.32 Ene, dva, tri; 20.4 Spazlo x, glasba za vse okuse; 22.00 Nočni čas.

**LJUBLJANA**  
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00 Poročila; 5.20 Rekreacija; 5.30 Jutrarni kronika — obvestila; 6.10 Prometne informacije; 6.50 Dobro jutro otroci; 7.30 Iz naših sporedov; 8.09 Z g'asba v dober dan; 8.30 Pisan svet pravilje in zgodov; 9.05 Z radmi na poti; 9.40 Turistični na potki; 10.05 Rezervirano za...; 11.25 Zveno in priljubljeno; 12.10 Veliki zabavni orkestri; 12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 Ob izvirih ljudske glasbene umetnosti; 13.00 Danes do 13. ure; 13.20 Obvestila in zabavna glasba; 13.30 Priporočila v am. ...; 14.05 Razmišljam. ugotavljam. ...; 14.25 Naši posljalci čestitajo in pozdravljajo; 15.00 Dogodivšine in odmsvi; 15.30 Z bavna glasba; 15.50 Radio danes; jutri!; 16.00 «Loto vrti!»; 17.00 Studio ob 17. uri; 18.00 Zbovska glasba v prostoru in času; 18.15 Naš gost; 18.30 Kaj radi poslušajo; 19.35 Lahko noč, otroci!; 19.45 Minute z ansambrom Borisa Kovčiča; 20.00 Koncert za besedo; 20.25 Iz jugoslovanske literature za poznavno; 21.05 Antonin Dvorak: Odločki iz opere Rusalka; 22.25 Iz naših sporedov; 22.30 Ravne slovenskih pevcev zabavne glasbe; 23.05 Lirični utrinki; 23.10 Jazz; 23.05 Polnočje — Roy Babin-ton — Kenny Wheeler; 00.05 — 4.30 Nočni program — glasba.

SMUČANJE

SLALOM V MADONNI DI CAMPIGLIO

INGEMAR STENMARK - RAZRED ZASE

Krizaj na odličnem tretjem mestu - Ekvipni uspeh Italijanov - Danes vesleslalom

MADONNA DI CAMPIGLIO - Včerajšnji slalom v Madonni di Campiglio, ki je veljal za svetovni pokal, je v glavnem potrdil kar so pokazala že prva tekmovalna letošnja sezona: konkurenca je letos izredna, izenačenost med tekmovalci vedno večja, Stenmark je razred zase, za njim pa se spreprivs vrsta mladih in zelo borbenih mladincev, ki izogrevajo v eni sami želji: spodnesti legendarnega Stenmarka. Sedajni položaj nekoliko spominja na Divji zahod, ko je bil tam izjuren pistoler, še v velikih časih in je moral neprestano dvojebojevati z izjavci, ki so imeli eno samo željo: biti boljši od dotlej najboljšega.

Sodeč po tem, kar je včerajšnji slalom pokazal, ne bi mogli reči, da je Stenmark za neposredno o grozen, toda če je doslej v slalomu in vesleslalomu kraljeval, potem bo letos gotovo bolj spredel nikoval in se bo moral kar krepko potruditi, da mu mladi in ambiciozni (pa tudi sposobni) tekmeči ne sprednejo stolice, a kateri sedel že več leti.

Na izenačenosti sil kaže podatke, da so med prvih desetetero tekmovalcev uvrstili predstavniki kar sedmih držav. Ekipo pa so se poleg Švedov (z dvema smučaricema v prvi peterici) izkazali najbolj Italijani (s tremi tekmovalci v prvi desetnici in petimi, ki so dobili točke za SP). Presenetil je Gros, ki je spet vozil kot v svojih najboljših letih, veselo vzdušje in italijanski tabor pa je bilo predvsem zaradi izvrstnih voženj namlačitih (čeprav jih je morala cela vrsta tudi odstopiti).

Jugoslovani so stavili vse na Križaja in Strela. Križaj je bil res odlični in je upravljal pričakovano. Strel pa je na prosti, ki mu je

to tekmovalce skoraj gotovo prestavil v Gröden (Val Gardena), privedel pa ga bodo 15. decembra, dan po mednarodnem smuku, ki je že na koledarju v tistem kraju. Dokončna odločitev bo padla v petek.

V soboto pri Boru otvoritev novega športnega objekta

V soboto bodo na stadionu "1. maja" v Trstu uradno predali novo govorno namenu novi športni objekt, ki stoji sicer že nekaj tednov in ga borovci tudi že uporabljajo za treninge in tekme (glede na hudo prostorsko stisko v kateri se ekipe tega društva nahajajo). Potem ko je bila nova montažna dvorana sama dograjena že nred časom, pa je v zadnjih tednih tekla njena notranja oprema. Treba je bilo urediti razsvetljavo, ventilacijo, grelne, vhode in izhode, postaviti montažne tribune, kče, odbojarsko mrežo in še marsikaj.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Na sobotno uradno otvoritev, ki bo v petek, 13. decembra, so borovci povabili številne goste da bi jim predstavili objekt, ki bo mu memben prispevek ne le tržaškemu slovenskemu, ampak vsemu mestnemu športu sploh, obenem pa bo lahko prispeval tudi kakovostnejšemu jačanju stikov med športniki z obeh strani meja.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

Novi objekt je zdaj v celoti dokončan, homologiran tudi za mednarodna srečanja in predstavlja ve liko pridobitev za ves naš šport. Se posebno pa za slovenske športnike v Trstu smern. V njem bo močeno igrati košarko, odbojko, komet, nastolati v gimnastiki, namiznem tenisu, rekreacijskem tenisu, skratka v vseh ranovah, v katerih se trenutno odvijajo Borovi člani. Za vadbo pa bo lahko imenovani služili tudi rekreativcem in atletom, zlasti v zimskih mesecih.

in Mayer (ZDA), 7. Gerulaitis (ZDA), 8. Solomon (ZDA), 9. Clerc (Arg.), 10. Gottfried (ZDA).

ZENSKO: 1. Lloyd (ZDA), Austin (ZDA), 3. Goolagong (Avstral.), 4. Navratilova (ZDA), 5. Mandlikova (CSSR).

Košarka Primo trener Magnadyneja LIVORNO - Košarkarski klub Magnadyne iz Livorna je včeraj izdal uradno sporočilo, v katerem seznana, da je novi trener Magnadyneja Giancarlo Primo, nekdanji trener italijanske košarkarske reprezentance.

SANKANJE KOENIGSE - Italijan Karl Brunner je zmagal pred vzhodnim Nemcem Walterjem, Sovjetom Dancom in vzhodnim Nemcem Glasom in v rojakom Paulom Hildgartnerjem v drugem spustu sankarskega tekmovalca -Treh gora. Na zadnji lestvici vodi Brunner.

NOGOMET OSMINA FINALA POKALA UEFA Torino doma proti Grasshoppersu Radnički na Nizozemskem z AZ '67

Trener Torina v težavah pri sestavi moštva - Nizozemci tokrat favoriti

Letošnja evropska klubska pokalnica se bo končala z današnjimi povratnimi srečanji osmine finala v pokalu UEFA. Italija in Jugoslavija imata v tem pokalu le še po enega zastopnika.

Torino bo danes ob 20.30 doma igral proti švicarskemu moštvu Grasshoppers. Nogometaši iz Ziriča so v prvem srečanju slavili zasluzeno zmago z 2:1, italijanski nogometaši pa imajo danes možnost, da ta izid popravijo in se uvrstijo v nadaljnje kolo. Trener Rabitti pa ima pri sestavi enajsterice, ki bo trdno igrala proti Švicarjem, nemalo težav. Nizozemec Ven de Korput in Salvadori sta namreč izključena. Van de Korputa bi moral zamenjati Masi, medtem ko naj bi Cuttone zamenjal Salvadorja. Torino naj bi torej danes igral v naslednji postavi:

vi: Terraneo; Volpati, Cuttone; P. Sala, Danova, Masi; D'Amico, Peci, Graziani, Zaccarelli, Pulici (Mariani).

Trener Grasshoppersa Konietzka je dokaj optimistično razpoložen pred dnevničnim srečanjem. Težav s postavo nima. Le-ta bo torej naslednja: Berbing; Herbert Hermann, Lauffer; Egli, Inalbon, Heinz Hermann, Koller, Wehrli, Sulser, Pfister, Zanetti.

Nedvomno pred težjo nalogo bo danes jugoslovanski zastopnik, niški Radnički, ki bo v nizozemskem mestu Alkmaar igral proti zelo močnemu moštvu AZ '67, ki zanesljivo vodi v domačem državnem prvenstvu.

Zaradi slabega vremena je bilo v nizozemskem prvenstvu več srečanj preloženo. Tudi AZ '67 v soboto ni igral.

Radnički pa je končal prvi del jugoslovanskega prvenstva na odličnem drugem mestu. V zadnjem kolu so Pantelici in tovariši doma zanesljivo premagali Hajduka, kar kaže, da so v dobri formi. Vseeno pa menimo, da so v današnjem srečanju v Alkmaaru zanesljivo favoriti domači nogometaši, ki so že v Nišu igrali neodločeno 2:2. Če bi Radnički uspel premostiti to oviro, bi nedvomno poskrbel za izreden podvig.

DANAŠNJI SPORED (osmina finala) POVRTATNA SREČANJA ● AZ '67 (Niz.) - RADNIČKI (JUG.) 2:2 ● St. Etienne (Fr.) - Hamburger (ZRN) 5:0 ● Lodz (Pol.) - Ipswich Town (Angl.) (0:5) ● TORINO (IT.) - Grasshoppers (Švi.) (1:2)

## V BONNU TEČE RAZPRAVA O OBOROŽEVANJU

# Dogodki na Poljskem razburjajo zahodnonemško politično stvarnost

ZDA menijo, da je sklep o namestitvi novih raket v Evropi dokončen in neprekljen

### Dopisnik DELA za Primorski dnevnik

BONN — Sestanek med zunanjim ministrom ZR Nemčije Genscherjem in sovjetskimi veleposlanikom v Bonnu Semjonovom so spremljali poseben formalni sporocila za javnost. Zunanji minister naj bi veleposlaniku pojasnil stališča o Poljski, ki jih je vsebovalo opozorilo Sovjetski zvezi s sestanka voditeljev držav evropske gospodarske skupnosti v Luksemburgu. Semjonov pa je Genscherju razložil potek sestanka držav varšavskega pakta.

Glede vsebine javnost ne bo do štiri izvedela, toda za oceno položaja se zdi opazovalcem pomembno že to, da sta se politična sploh stala. Še v soboto je na primer zunanje ministrstvo zagotavljalo, da ni nobene potrebe, da bi bonnska vlada posebej sporočila sovjetski vladi svoje poglede na dogajanje na Poljskem in opozarjala pred vmešanjem v notranje zadeve.

V ponedeljek pa se je predstavnik ministrstva pridružil ravnarju francoske in britanske vlade, ki sta že poprej opozorili na uničujoče posledice morebitne sovjetske intervencije na Poljskem za politično izzetje v Evropi. Stališče zunanjega ministrstva se poleg tega razlikuje od stališča, ki ga zastopa kanclerjev urad in ki zagovarja skrajno previdnost z izjavami, posebej se z opozorili. To stališče temelji na skrbni analizi vseh razpoložljivih podatkov in ga je mogoče zaokrožiti približno takole: Sovjetska zveza v bistvu nima veliko izbire in mora preboleti določen udarec v vsakem primeru. Če posreduje sama, ali preko drugih, postari na kocko celotno politiko popuščanja napetosti, če dopusti razvoj poljske poti v socializem, se temeljito spominjajo dosežena trdna stališča o merilih monolitnosti tako imenovane skupnosti socialističnih držav. V Bonnu na podlagi tega mnenja, ki se mu pridružuje tudi neogovornost glede ameriške oboroževalne politike, menijo, da se nabira preveč eksplozivna in da je spornata velika sila najbolj nevarna.

Priljubljen oja na ogledni pomeni sproščanja nepriznane reakcije, ki se nasezadnja ne bi nujno končala niti v korist zahodne Evrope, še najmanj pa v korist ohranitve miru.

Med analitiki v tisku je razširjeno mnenje, da ZDA ne želijo sovjetske intervencije na Poljskem, toda da, hote ali nehoče, z močnim povečanjem obrambnega proračuna živijo za Sovjetsko zvezo nerazne okolščine. Izgleda, da hitro normalizirane razmerijah pogajani so minimalni, pokus sporazumeti se z novim ameriškim predsednikom se je končal, še preden se je začel.

Na drugi strani pa je Sovjetski zvezi dobro znano, kako silba so zdaj upanja v nadaljevanje popuščanja napetosti v Evropi in da bi prekršitve določil helmske liste avtomatično pomenilo tudi prekinitve določil v tako imenovanih vzhodnih pogodbah, ki jih je vlada Willyja Brandta v začetku sedemdesetih let stlepla za vzhodnimi evropskimi državami.

Med preinami, ki jih tukaj naštevajo, ko omenjajo slabe strani morebitne sovjetske intervencije, je tudi precena pomena poljske vojske. Prvic ni povsem jasno, kako bi vojska v celoti reagirala, drugič pa poljska vojska toliko pomeni v sistemu obrambe varšavskega pakta, da bi sleherni velika sprememba v bistvenem zmanjšala obrambno sposobnost varšavske zveze. Tu di zato, sodijo v Bonnu, je za zdaj zmogala linija, ki zagovarja enotranjo poljsko rešitev, toda hkrati v časopisju s povečano pozornostjo analizirajo ostre ocene tiska v vzhodnih evropskih državah na račun idejnih naravnosti novih poljskih sindikatov in menijo, da je poljsko vodstvo dobilo v bistvu od ostalih držav tabora samo podaljšan rok, da pomiri položaj na naciji, ki trdnosti ostalih držav ne bo motil.

Vse to vzbuja določene nelagodne občutke tudi na zasedanju držav članic NATO, kjer gre za pomembna vprašanja prihodnje politike. Gre za to, ali se lahko zahodno evropske države dogovorijo z novo ameriško vlado o skupnem političnem kursu, ali, lahko, preprečijo sočlenje z ZDA v vprašanih tako imenovane dodatne oborožitve (z raketami srednjega dometa), glede poteževanja vojaških proračunov in o globalnem nastopanju zveze. V Bonnu menijo, da leti nad zasada njem ves čas poljska senca, ki je toliko večja, kar niče ne ve natančno, kakšen bo svezni veter, ki naj bi zavel iz Washingtona na nastop novega predsednika Reagana. Računajo sicer s kontinuiteto v ameriški politiki, toda tudi s tem da bodo podarili idejne narave (ostrina proti Sovjetski zvezi) drugi pa pri republikancih, kot so bili pri demokrah.

Izjava ameriškega obrambnega ministra Brownna malo pred začetkom zasedanja NATO v Bruslju, ko je očital, da se zavzemajo malo brigajo za lastno varnost je že vna

prej povzročila nelagodnost. Po pisani zahodnonemškega tiska ta del očitkov, ki meri na domnevno premajhno pripravljenost zahodne Evrope povečati obrambne proračune, še ni tako nevaren za nemotne odnose v zahodni vojaški zvezi, kot je dejstvo, da ameriški politiki štejejo za nemotni lanski bruseljski sklep o postavitvi izpolnjenega raketnega orožja v zahodno Evropo za izvršeno dejstvo. Za zvezno republiko na primer pravilo, da bo vprašanje dodatne oborožitve šele dobilo pravo eksplozivno vsebino za široke sloje prebivalstva, ko se bodo zavedeli, da je njihovo ozemlje odtejen v urvi bojni liniji in neprimerno bolj izpostavljeno v sleherni krizi kot so ostale države NATO, vključno z ZDA. Razorožitvena pomudba, ki je bila povezana s tem sklepom, je za bonnsko politiko še vedno veljavni del celotne odločitve, toda v resnici je na voljo zelo malo prostora za gibanje.

MOJCA DRČAR-MURKO

### Delegacija jugoslovanske skupščine na Dunaju

DUNAJ — Pozno popoldne je prišla na Dunaj na štiridnevni obisk jugoslovanska skupščinska delegacija, ki jo vodi predsednik zvezne skupščine draža Marković. Jugoslovanske goste je na letališču Schwechat pozdravil predsednik avstrijskega parlamenta Alois Benya, ki je hkrati predsednik Zveze avstrijskih sindikatov. Benya je gostom priredil nočjo slavnostno večerjo.

Jugoslovanski parlamentarci se bodo jutri opoldne srečali s predstavniki. Potem pa jim bo priredil kosilo zvezni kancler Bruno Kreisky. Jugoslovanska skupščinska delegacija bo v četrtek obiskala Linz in si ogledala veliko jeklarino Voest, kjer je zaposlenih precej jugoslovanskih delavcev. (st)

## PO VALU SLABEGA VREMENA S SNEŽENJEM V PRETEKLIH DNEH

# Ves Apeninski in Balkanski polotok v objemu hladnega celinskega zraka

Povsod podpovprečne temperature, najhladnejše na Južnem Tirolskem in v Sloveniji - Težave v prometu zaradi snežnih zametov na Hrvaškem, v Bosni in Hercegovini ter v Srbiji - Sneg pobelil tudi Sicilijo

RIM, LJUBLJANA, BEOGRAD — Slabo vreme z obilnimi snežnimi padavinami, ki je v preteklih dneh zajelo Apeninski in Balkanski polotok: se polagoma umika. Iznad Francije se proti jugovzhodu širi greben visokega zračnega pritiska, ki je že zajel severna območja obeh držav, da se padavine združujejo le na južnih območjih.

Kljub temu je bil včeraj položaj v številnih krajih še vedno kritičen. Skoraj ves dan je snežilo v Moliseju, v višjih legah Abruzzov, Apulije in ob jonski obali Kalabrije. Sinoci je pričelo snežiti tudi na Siciliji, sneg je celo zapadel na Eolskem otočju, kar je povsem neobičajno. Kot vedno je sneg povzročil precejšnje težave v cestnem prometu, kljub temu da snežna odeja ni bila tako, kot smo je navajeni v severni Italiji. Zastojem je bolj botrovala brezbrznost, kot

trditve, da so to območja, kjer le poredkoma zapade sneg. V zadnjih letih je prav tu največ snežnih padavin, da bi morala prometna potovanja izločiti iz prometa vse tovornjake in osebna vozila, ki nimajo s seboj snežnih verig, saj bi bilo tako preprečili zastoj v prometu, ki jih povzročijo le nekaj centimetrov snega. V gorskem svetu srednje Italije je seveda snežna odeja debelejša. Tu predvsem primanjkuje ustrezne mehanizacije za čiščenje snega. Kot običajno, grede cestne ekipe na delo, ko je snežna odeja že preveč debela, da se z njo lahko le pluzijo. Tudi s posipavanjem cest zamudijo marsikatero dragoceno uro, da je vsako posipavanje kasnejše, ko pade temperatura in se cestne spreminjajo v ledeno sipo brez haska.

Kot rečeno se je v severni Italiji zvedrilo, pojavila se je običajna

mevla v Padiški nizini, v gorskih dolinah in ob obalah. Jasne noči so povzročile občuten padec temperature. V južnotirolskih dolinah so večer ob zori namerili temperaturo od 20 do 25 stopinj pod ničlo. Na nespovih in osojnih cestah severne Italije je poljedica, da je potrebna previdna vožnja, ki postane križna v večernih urah, ko pade mevla.

Tudi iz Slovenije poročajo o izredno nizkih temperaturah. V Ljubljani so včeraj namerili 14 stopinj pod ničlo, v Celju minus 19, v Novem mestu minus 17, v Kočevju pa kar 22 stopinj pod ničlo. Na vseh magistralskih poteh v Sloveniji se promet odvija normalno. Manjše težave so le na krajevih cestah, kjer je obvezna zimska oprema. Težave so predvsem na Idrijskem, na odvozu Ajdovščina - Col preko Vrhpolja je preprečeval promet za to-

vornjake s prikolico in vlačilce. Zimska oprema je obvezna tudi na vseh gorskih mejnih prelazih.

Na Hrvaškem je še vedno najhujše v Liki in v Gorskem kotaru, kjer ne sneži, a večavica huda, otežuje cestni promet, saj povzroča snežne zamete. Regionalne ceste na območju Titove Korenice in Gračaca so od večerj ponovno prhodne, prav tako je prehodna cesta Karlovac - Reka, ekipe stalne službe z mehanizacijo so na delu, da sproti čistijo zamete. Včeraj so tudi s soljo in peskom posuli Jadransko magistralo v Podvelebitem kanalu, ki je bila zaradi hude poljedice več ur zaprta.

O zametih in težavah poročajo tudi iz Bosne in Hercegovine, kjer se položaj normalizira. Še vedno pa je precej kritično v Srbiji predvsem na območju Titovega Užica in na širšem območju Sumadije. Vseposvoda je kot glavna značilnost večavica, ki poleg zametov povzroča tudi zmanjšano vidljivost. Sinoci je snežilo v vzhodni Crni gori, v južni Srbiji in v severni Makedoniji. Ze danes pa bodo padavine skoraj povsod prenehale.

Sirjenje grebena visokega zračnega pritiska napoveduje jasno in sončno vreme v prihodnjih dneh, a že od četrtke napovedujejo prehodne pooblastitve z zahoda, ki bodo postale izrazitejšje v petek, za nedeljo pa napovedujejo ponovno poslabšanje, saj bodo atlantske frontalne motnje porušile sredinevropski anticlon. Od četrtke bo tudi topleje, vseeno pa so možne snežne padavine tudi v nižinah, saj je malo verjetno, da bo otoplitev v celoti zamenjala hladni zrak, ki se že nekaj dni zadržuje v nižjih plasteh ozračja. Seveda bi bil pri taki dolgoročni vremenski napovedi obvezen pogojnik, a priznati je treba, da se je v zadnjem obdobju evropska meteorologija precej izboljšala, da so postale tudi dolgoročne napovedi zanesljivejše.

### Razčlenjene stavke osebja ENEL

RIM — Osebe razdeljevalne mreže državnega podjetja za elektro ENEL je začelo včeraj vrsto stavk, razčlenjenih po deželah (z izjemo potresnega področja), ki so jih sindikati oklicali za obnovitev proizvodne nagrade.

iz drugih dežel ni bistveno izboljšal položaja, škoda na zootehničnem področju pa je seveda ogromna. Po mnenju deželne urada za zvinorejo v Bazilikati, ki je proučil celoviten načrt, bi v tem trenutku potrebovali vsaj 2 milijardi lir za prvo najnujnejšo oskrbo (zadostno prehrambo in začasno zatočišče) živine.

Glavna skrb reševalcev pa so vsakakor preživelci, ki se orav tako dnevno soočajo s praktičnimi in ekstenzičnimi težavami, ki so v enaki meri pomembni. Zdravstveno-higienska služba ima prav gotovo največ težav, predvsem s sanitariji, katerih je premalo. Manjka tu

## V ZDA VELIK ODMEV OB NENADNI SMRTI «IDEOLOGA» SLOVITE ROCK SKUPINE

# Nesmiseln umor «beatla» Johna Lennona

Streli, ki jih je sprožil 25-letni neuravnoteženi mladenič, so mu prebili pljuča in lobanjo



Lennon (drugi z desne) in ostali trije člani rock skupine «The Beatles»

(Telefoto AP)

NEW YORK — Deset let po sporazumni razpustitvi znamenite glasbene pop skupine «The Beatles» je fanatizem, ki je že od 1961. leta dalje, ko so se širje mladi diverpoolski fantje prvič pojavili v mednarodni glasbeni areni, spremljal vse njihove turnee in predstave, terjal smrt «ideologa» skupine in avtorja vseh najpopularnejših motivov Johna Lennona. Strastni privrženec, 25-letni neuravnoteženec Mark David Chapman mu je s petimi strelji, ki jih je sprožil iz samokresa kalibra 38, pretrgal življenjsko nit. Lennona, ki so mu strelji prebili lobanjo in pljuča so nemudoma prepeljali v bolnišnico, vendar zaman.

Chapman, izrazil «dovec na avtograme» je Lennona in njegovo japonsko drugo ženo Yoko Ono pričrkal pred vtičdom glasbenikovega stanovanja v elegantnem naselju «Dakota» v samem newyorškem središču pri znamenitem Central parku. Komaj je Lennona izstopil z avtomobila je njegov morilec hladnokrvno sprožil strele ter se nato nemotno in obenem s srhljivim nasme-



John Lennon in njegova žena Yoko Ono

(Telefoto AP)

## V PULJU PREDSTAVILI KNJIŽNO ZBIRKO «ISTRA SKOZI STOLETJA»

# Literarno delo Fulvia Tomizze krepil vezi med ljudmi ob meji

Delo «Boljše življenje» je prevedel v hrvaščino Milan Rakovac - Predstavili so še druge knjige ambicioznega načrta istrskih in hrvaških založniških hiš

PULJ — V Pulju je včeraj predstavili drugi del knjižne zbirke «Istra skozi stoletja», ki naj bi vsebovala sto knjig, ki jih pripravljajo založniška hiša Čakavski sabor, Istarska naklada, Otokar Keršovani in založniška hiša italijanske narodnostne skupnosti iz Jugoslavije EDIT z Reke. Predstavitev se je udeležilo večje število družbenopolitičnih in kulturnih delavcev iz največjih istrskih središč, Reke in Hrvaške.

Poleg del Miha Mirkovića, Eugena Kumičića in Franja Petrića Francesca Patrizia so predstavili tudi hrvaški prevod knjige «Boljše življenje» Fulvia Tomizze, ki pa se ni mogel odzvati vabilu zaradi delovnih dolžnosti. Zbirka vsebuje tudi delo v čakavskem narečju istrskega literata Milana Rakovca, ki je prevedel knjigo «Boljše življenje».

Prav Milan Rakovac je spregovoril o pomenu Tomizzevega dela in se je posebej zastavil pri literarni vrednosti «Boljše življenja», ki uvršča Tomizze v široko evropsko in svetovno kulturno življenje. Poučitelj je tudi zaslugi istrskega pisatelja, ki mu je uspelo združiti dva sosednja naroda. Tomizze je z ostrim tonom opisal domačo grudo ter željo ljudi z obeh strani meje po sodelovanju. Da Tomizzeovo delo ni samo lokalnega značaja, nam po kaže že samo dejstvo, da je bilo to delo prevedeno tudi v poljščino, nemščino, španščino in norveščino. Poleg nagrade «Strega» leta 1977 pa je prejelo tudi avstrijsko državno nagrado.

Predstavniki kulturnih skupnosti iz Pulja in Reke ter založniških hiš so se posebej poudarili prizadevanja Tomizze in Rakovca za razširitev poznavanja zgodovine teh krajev. Na predstavitev so tudi sporečili, da namerava jugoslovanski režiser Danijel Marušić pripraviti delo «Boljše življenje» za jugoslovansko televizijo.

Med kulturno manifestacijo v Pulju so podčrtali tudi vlogo založniške hiše EDIT, ki si prizadeva o krepitvi vezi med italijanskimi in jugoslovanskimi narodi.

E. Opassi

## Spet davčni dohodki za krajevne uprave?

RIM — Zakladni minister Andreatta je včeraj predložil pristojni poslanski komisiji načrt, po katerem bi s letom 1981 ponovno dodelili krajevnim upravam nekaj davčnih dohodkov. S tem naj bi pokrival skupen dohodek občin in pokrajin od 14.000 na 20.000 milijard lir, v glavnem z dodatnim obdavčenjem elektrike in s prenosil iz drugih postavk državnega proračuna. Predlog je vzbudil v parlamentarnih krogih dokajšnje polemike.

## Umrla novinarka Nada Knez

Po daljši bolezni je umrla v seznanjeni bolnišnici novinarka Radia Koper Nada Knez. Rodila se je 26. marca 1918 v Trstu, kasneje pa se je živila in se šolala v Mariboru, Ptujju in v Ljubljani, kjer je že v prvih dneh svoje postale aktivistka Osvobodilne fronte. V letu 1942 so jo sprejeli v KPJ, kmalu zatem pa so jo aretirali in je bila do ka-

## Danes volitve v Ugandi



KAMPALA — Danes bo 4 milijone 800 tisoč volivcev odšlo prvič na volitve po proglavitvi neodvisnosti Ugande v letu 1962 in 21 mesecevo po strmoglavljenju samoderca Idiya Amina Dadaja. Za izvolitve 128 poslancev tekmujejo 4 stranke, med katerimi prednjači «Kongres ugandskega ljudstva», ki ga vodi bivši predsednik Milton Obote, ki ga je bil Amin leta 1971 pahniti z oblasti. Ta stranka ima že vnaprej zagotovljenih 15 poslanskih mest, ker je prav toliko volilnih okrožjih njeni kandidati nimajo tekmecev, precejšnja prednost ji pa zagotavlja podpora vojske. Njeni tekmeči so Demokratska stranka Paula Semogererija, Ugandsko patriotsko gibanje Yowerija Musevenija in Konservativna stranka Mayanja Nanjija, zadnji dve skupini pa prav z majhnimi upanji na uveljavitev svojih kandidatov, ker jima je uspelo predložiti liste le v manjšem delu volilnih okrožij.

Na sliki (telefoto AP) Milton Obote med volilno kampanjo.

## MEDTEM KO JE POLOŽAJ PRIZADETEGA PREBIVALSTVA ŠE DALJE KRITIČEN

# Zamberletti za zaplembo prostih stanovanj

POTENZA — Sneg, dež, nevzdržni mraz in slabo stanje skoraj vseh cest so najhujši nasprotniki reševalcev, ki si prizadevajo, da bi čimbolj omilili posledice uničujočega potresa, ki še naprej uničuje prizadeto prebivalstvo Kampanije in Bazilikate. Pomoč se je v zadnjih urah še najbolj osredotočila na gorske in solni najbolj zatonete predelce obeh prizadetih pokrajin, kjer je stanje še posebej zaskrbljujoče. Življenjski pogoji za prebivalstvo težko dostopnih krajev so resnično nevzdržni. Včeraj so, sričo neuporabnosti cest, v te kraje dovažali stanovanjske priklole in druge najnujnejše pripomočke kar

z vojaškimi helikopteri, ki so seveda premagovali katerokoli naravno oviro.

Številni kmetje pa se soočajo še z enim, zanje bistvenim problemom, ki ogroža sam njihov obstoj in prihodnost: živina. Na tisoče domačih živali brezglavo tava po kozovdinih in poljih, kamor so se zatekli takoj po potresu 23. novembra. Tiste pa, ki se niso oddaljile od kmetij stradajo pod milim nebom, saj je večina hlevov bilo, delno ali popolnoma porušena. Številni izkoršičeni valci zlorabljajo obup kmetov in za počen grob kupujejo živino, ki bi sicer zaradi lakote in mraza poginila. Tudi poseg številnih zadrž

di vrečk za odpadke, ki se z neverjetno naglico kopičijo in množijo ob številnih sotočiščih in drugih zasličnih naseljih.

Se posebej nevzdržno je stanje v Neaplju, kjer je župan Valenzi apeliral na vlado, naj čimprej preskrbi s stanovanjima ogromni množici, ki je izgubila domove, saj negotovna je prebivalstva že presega mezo običajnih protestov in bi lahko v kratkem postalo problem javne varnosti. Kaže, da je izredni vladni komisar Zamberletti le doemel razsežnosti tega pekotega problema, saj je že izdelal načrt za rekvizicijo prostih stanovanj.

## Spet davčni dohodki za krajevne uprave?

RIM — Zakladni minister Andreatta je včeraj predložil pristojni poslanski komisiji načrt, po katerem bi s letom 1981 ponovno dodelili krajevnim upravam nekaj davčnih dohodkov. S tem naj bi pokrival skupen dohodek občin in pokrajin od 14.000 na 20.000 milijard lir, v glavnem z dodatnim obdavčenjem elektrike in s prenosil iz drugih postavk državnega proračuna. Predlog je vzbudil v parlamentarnih krogih dokajšnje polemike.